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Памятка для граждан


В связи с участившимися случаями незаконной реализации лекарственных средств через социальные сети Территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Нижегородской области сообщает следующее. 
Приобретая лекарственные препараты у физических лиц через социальные сети, покупатель не может быть уверен в их качестве. Незаконно реализуемые лекарственные препараты могут нанести непоправимый вред жизни и здоровью граждан. Только аптечная организация, соблюдающая   правила в сфере   обращения   лекарственных средств, может    гарантировать    эффективность    и    безопасность    лекарственных препаратов. 
В связи с этим Территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения   по   Нижегородской   области призывает   граждан ответственно относиться  к  своему  здоровью  и  здоровью  своих  близких  и  покупать  лекарственные препараты только в аптечных организациях, имеющих лицензию на фармацевтическую деятельность  и  разрешение  на  осуществление  розничной  торговли  лекарственными препаратами   для   медицинского   применения   дистанционным   способом,   лекарства должны  быть  официально  зарегистрированы  на  территории  Российской  Федерации  и сопровождаться  инструкцией  на  русском  языке.  В противном случае лечение может привести к непредсказуемым трагическим последствиям.
 Будьте бдительны! 
 Дополнительно сообщаем, что по вопросам нарушений в сфере обращения лекарственных средств можно обращаться в Территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Нижегородской области по адресу: 603950, г.   Нижний   Новгород, ул.   Варварская, д.32, оф.213, электронная   почта: info@reg52.roszdravnadzor.gov.ru, телефон 8-831-419-92-04.


