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Отчет о работе Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области (КУМИ) за 2017 год

Основным предназначением Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области является управление владением, пользованием и распоряжением муниципальным имуществом и земельными ресурсами.
1. Общие вопросы.
КУМИ в своей работе призван решать:

1. Три основных вопроса местного значения, предусмотренные ФЗ от 06.10.2003года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а именно:

- владение, пользование и распоряжение муниципальным имуществом округа;
- утверждение схемы размещения рекламных конструкций, выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций на территории городского округа, – в части проведения торгов на размещение рекламных конструкций;
- осуществление муниципального земельного контроля в границах городского округа;
2. Три сопутствующих вопроса местного значения, предусмотренные тем - же законом:

- предоставление помещения для работы участковым уполномоченным полиции;
- резервирование земель и изъятие земельных участков в границах городского округа для муниципальных нужд;
- организация в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 года №221-ФЗ «О кадастровой деятельности» выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории.
3. Один вопрос по переданным (в части) государственным полномочиям (Земельный кодекс РФ, Закон РФ «О введение в действие земельного кодекса», Закон Нижегородской области 197-З «О перераспределении отдельных полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Нижегородской области и органами государственной власти Нижегородской области») – предоставление земельных участков, относящихся к государственной собственности до разграничения (за исключением вопросов связанных с предоставлением земельных участков для строительства (кроме ИЖС, индивидуальных гаражей, объектов сельского хозяйства) 
Основными задачами и функциями КУМИ являются:
- Обеспечение эффективного и рационального управления, распоряжения, муниципальным имуществом и земельными участками в пределах городского округа город Кулебаки.

- Учет муниципального имущества, в том числе ведение реестра муниципальной имущественной казны, государственная регистрация прав на муниципальное имущество.

- Осуществление приватизации муниципального имущества городского округа город Кулебаки.

- Проведение в установленном порядке разграничения государственной собственности на недвижимость и землю на собственность Российской Федерации, собственность Нижегородской области и собственность городского округа город Кулебаки.

- Осуществление работы по выявлению и оформлению прав муниципальной собственности на бесхозяйные объекты, выморочное имущество.

- Обеспечение исполнения бюджета городского округа город Кулебаки в части поступления неналоговых доходов (от аренды и приватизации муниципального имущества и земельных участков, от платы за наем, а также поступления части отчислений от прибыли муниципальных унитарных предприятий и использования земель без предоставления).
- Обеспечение прав и обязательств собственника муниципального имущества.

- Управление созданием, анализом финансово – хозяйственной деятельности, реорганизацией и ликвидацией МУП и МУ, регулирование условий и порядка использования имущества, закрепленного за МУП и МУ. 

- Контроль качества и результативности управления муниципальным имуществом.

- Осуществление муниципального земельного контроля;
- Организация содержания муниципального жилищного фонда.

План по неналоговым доходам КУМИ в 2017 году перевыполнен на 4,9 млн. рублей, или 13% (в 2016 году план был выполнен лишь на 95,26%).
Всего от использования муниципального имущества и распоряжения земельными ресурсами в 2017 году получено 42,47 млн. рублей, что на 10,56 млн. рублей больше чем в 2016 году. (В 2016 году получено 31,90млн. руб. в 2015 году получено 35,89 млн. руб., в 2014 году получено 33,75 млн. рублей, неналоговых доходов.

На перевыполнение плана по доходам существенно повлияло то, что плановые назначения по доходам от аренды, продажи земли, использования земельных участков без предоставления а так же от размещения рекламных конструкций были перевыполнены соответственно на 18%, 29%, 146% и 10%.

При этом не удалось выполнить план по доходам от аренды и продажи муниципального имущества в 2017 году Исполнение составило соответственно 79,7% и 78,1%, что выше показателей 2016 года 67,12% и 22,4% соответственно. В 2015 году так же наблюдалось невыполнение плана по этим показателям 83,7% и 74% соответственно.

Кроме того, немного не выполнен план по прибыли МУП и поступлениям от платы за найм. Выполнение составило 91,7% и 92,2%, но по МУП это существенно (более чем на 20%) выше показателей 2016 года 69,6%. По плате за найм в 2016 году план был выполнен на 95%, но относительно сумм поступлений в 2017 году наблюдается увеличение поступлений на 11% .
В 2017 году завершалась начатая в 2016 год Комитетом по управлению муниципальным имуществом работа по обновлению нормативно – правовой базы в связи с преобразованием в округ, изменением объема полномочий, изменением норм законодательства.

Подготовлены проекты нормативно-правовых актов в сфере имущественно - земельных отношений в следующем количестве:


- 20 проектов Решений Совета депутатов (на 5,2 % больше чем в 2016 году);


- 1324 проекта постановлений и 21 проект распоряжений администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области (что на 0,2 %  и 61,5 % больше, чем в 2016 году). 

В течение 2017 года КУМИ рассмотрено 3124 письма и заявления (это на 9,8 % больше, чем в 2016 году). 

В течение 2017 года КУМИ подготовлено и отправлено писем, ответов, в том числе за подписью Председателя КУМИ – 1474 письма (на 7,2 % больше чем в 2016 году) и 822 - за подписью Главы администрации городского округа город Кулебаки (на 127 % больше чем в 2016 году).
Межведомственных запросов в Росреестр направлено порядка 3000 штук из них посредством электронного взаимодействия (через сервис Технокад) 2/3 или 2000 штук.
В процессе своей деятельности КУМИ оказывало 12 муниципальных услуг,  а также 1 муниципальную функцию.

По состоянию на 01.01.2018 г. КУМИ были разработаны все  административные регламенты по предоставлению муниципальных услуг, 1 административный регламент по предоставлению функции.

Всего в 2017 году на оказание муниципальных услуг поступило 1335 заявлений, что на 26,7 % больше чем в 2016 году.

Все заявления рассмотрены. Отказано в предоставлении услуг 39 или 2,9% от общего количества заявлений. Возращенных документов нет.

Через МФЦ оказано 438 услуг или 32,8 % от общего количества заявлений.

В электронном виде заявлений о предоставлении услуг в КУМИ поступило 27 (или 2% от общего количества заявлений) из них отказано 6, удовлетворено 21.

2. По имуществу.

Учет и ведение реестра муниципального имущества осуществляется Комитетом в порядке, установленном и утвержденном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти - Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации  от 30.08.2011г №424.

В Реестре муниципального имущества городского округа город Кулебаки Нижегородской области по состоянию на 01.01.2018 года числится:

- 10 муниципальных предприятий из них:

 - 6 предприятий, работающих с прибылью;

 - 1 предприятие, работающее с убытком;

 - 2 предприятия, находящиеся в стадии банкротства;
- 1 предприятие, вновь созданное в 2017 году (по предварительной информации сработавшее также с прибылью).
- 64 муниципальных учреждения, в том числе

- 53 бюджетных учреждения;

- 2 автономных учреждения;

- 9 казенных учреждений. 

- объектов недвижимости 3393- из них 

- жилых помещений - 692 из них требующих ремонта 9 квартир и расселенных в связи с аварийностью, подлежащих сносу и исключению из реестра – 83 квартиры,

- нежилых помещений  - 324, 

- сооружений - 1695

- земельных участков – 682; 

1538 единиц  движимого имущества из них:
- транспортных средств- 114 единиц;

- движимого имущества стоимостью свыше 40 тыс.руб. - 1424 ед., из них особо ценное движимое имущество – 690 шт.

- библиотечный фонд в сумме 52,423 млн. руб.

Реестр муниципального имущества округа в 2017 году пополнился за счет:

- жилого дома по улице Героя Морева, д.1 (35 квартир);

- жилого дома по улице Осенняя, д.24 (33 квартиры);

- жилого дома ул. Центральная, д.47 (2 квартиры);

- приобретения в муниципальную собственность 5 квартир для детей сирот;

Кроме того, по решению городского суда зарегистрировано право муниципальной собственности на 3 объекта, простоявших год в качестве бесхозяйных объектов.

Выявлены и включены в муниципальную собственность г.о.г. Кулебаки  по процедуре разграничения: - 6 теплотрасс; 2 артезианские скважины. В течение 2017 года на эти объекты подготовлена техническая документация (технические планы), зарегистрировано право.

За 2017 год приобретено движимого имущества стоимостью свыше 40 тыс. руб. 203 единицы (из них для образовательных учреждений г.о. г. Кулебаки 162 ед.) на сумму 23,6 млн. руб. 

- библиотечный фонд пополнился на 7,8 млн. руб.

- приобретена 1 транспортная единица на 1,5 млн. руб.

Общая стоимость муниципального имущества городского округа город Кулебаки за 2017 год увеличилась на 159577,56 тыс. рублей (почти на 160 миллионов рублей), или на 6 % и составила на 01.01.2018г –2 815 690,76 тыс.руб. (2,8 миллиарда рублей), а с учетом стоимости земельных участков 3 487 413, 94 тыс. рублей. (почти 3,5 миллиарда рублей)
Создание нового муниципального предприятия.

В апреле 2017г. было создано новое муниципальное предприятие г.о.г. Кулебаки «ДомоУправляющая компания» в целях организации деятельности по содержанию муниципального жилищного фонда, по управлению эксплуатацией нежилого фонда г.о.г. Кулебаки. Произведена регистрация юридического лица в установленном порядке, разработан и утвержден Устав, открыт расчетный счет, сформирован Уставный фонд, передано помещение для осуществления уставной деятельности по адресу: г. Кулебаки, ул. Адмирала Макарова, д.8, пом.001. Полноценно функционировать предприятие стало с октября 2017г.

Во 2 квартале 2017 года контрольно-счетной палатой Нижегородской области проводилась проверка в отношении годового отчета об исполнении бюджета городского округа город Кулебаки за 2016 год.

В ходе проведения проверки контрольно-счетной палатой были выявлены ряд нарушений и недочетов в части, касающейся КУМИ:

- непроведения администрацией инвентаризации муниципального имущества казны; 

- ненадлежащего учета движимого имущества стоимостью менее 40 тыс.руб;

- обеспечения ведения Реестра муниципального имущества в ПК «Барс-Реестр»;

- обеспечения контроля в части перечисления чистой прибыли МУП «Райводоканал» в бюджет округа;

 - усиления претензионно - исковой деятельности в отношении должников и предъявления исковых требований о взыскании просроченной задолженности по арендной плате за имущество и земельные участки, а также найм жилых помещений.

По результатам проверки КУМИ проведены соответствующие мероприятия, направленные на устранение выявленных нарушений. 

В настоящее время большая часть нарушений и замечаний устранены, часть находится в стадии устранения.
Так, в целях устранения замечаний контрольно-счетной палаты в 4 квартале 2017 года по распоряжению администрации была создана комиссия для проведения инвентаризации имущества муниципальной имущественной казны по состоянию на 01.11.2017г. 
Инвентаризация проходила  в период с 22.11.2017г. по 01.12.2017г.

Инвентаризации подлежали основные средства муниципальной имущественной казны г.о.г. Кулебаки - балансовой стоимостью по состоянию на 01.11.2017 года -1 963 414 681,88 руб.(в т.ч.: 

-  имущества муниципальной казны -1 247 359 237,06 руб. 

- земельных участков 716 055 444,82. руб.
Инвентаризации подлежали:

1. Объекты недвижимости:

- земельные участки  в количестве 623 шт.;
- жилые помещения в количестве - 691 шт.;
-  нежилых зданий, помещений в количестве – 91 шт.
- сооружений -  в количестве 347 шт.  

2. Движимое имущество:

–транспортные средства 3 единицы;

- иное движимое имущество в количестве- 162 единицы.
В ходе проведения инвентаризации было выявлено следующее:

Объекты недвижимости:

В отношении использования земельных участков:

- 152 земельных участка предоставлено в аренду для ИЖС, сельскохозяйственного использования и производственной деятельности;

- 9 земельных участков сформировано для ИЖС, но пока не предоставлены;

- 22 земельных участка сформированы под газопроводами.

Общий процент используемых участков муниципальной казны составил 28 %. В основном не используются земельные участки сельскохозяйственного назначения.

В отношении использования и состояния жилых помещений:
- 83 квартиры расположенные в аварийных жилых домах, подлежащих сносу и исключению из Реестра (12%)
- 3 квартиры Подлежащих ремонту, в которых отсутствуют наниматели 

- по 6 квартирам необходимо принять меры к ремонту только после проведения работы по выселению нанимателей, 

Остальные жилые помещения находятся в удовлетворительном состоянии (87%)
В отношении использования и состояния нежилых зданий, помещений:
- неиспользуемых - 54 объекта (59%) из них:
- 43 объекта в виду отсутствия потенциальных арендаторов, покупателей 

- 9 объектов подлежат смене наименования, в дальнейшем подлежат передаче на баланс муниципальным учреждениям, 1 объект подлежит передаче в государственную собственность Нижегородской области (для ГБУ «КЦРБ»), либо в безвозмездное пользование;

- 14 объектов - подвальные помещения в многоквартирных жилых домах– планируется  передача в собственность  собственникам жилых помещений;

- 7 объектов - объекты ПРУ;

- 2 объекта – ведется работа.
В отношении использования сооружений:
- неиспользуемых  - 2 объекта (Полигоны ТБО);

- подлежащих переводу из категории сооружение  в категорию  сооружение – иное движимое имущество   - 176 объектов (50%).

-используются 49%
Движимое имущество:
В отношении использования и состояния транспортных средств:
Подлежащих списанию и исключению из реестра - 2 единицы (Мусоровоз портальный  КО-440А, Мусоровоз КО-440В), после завершения  процедуры расследования уголовного дела.

В отношении использования и состояния иного движимого имущества:
- подлежащих списанию и исключению из реестра - 10 единиц (6%);

- подлежащих исключению из Реестра муниципального имущества г.о.г. Кулебаки стоимостью менее 40000,0 рублей - 71 единица (44%)
В ходе инвентаризации были выявлены также неучтенные объекты, подлежащие включению в муниципальную собственность г.о.г. Кулебаки, такие как:
	Хоккейный корт
	Нижегородская область, г. Кулебаки, за Адмирала Макарова д.37А

	Здание складских помещений
	Нижегородская область, г. Кулебаки, ул. Воровского

	Здание сторожевой будки
	Нижегородская область, г. Кулебаки, ул. Воровского

	Навес
	Нижегородская область, г. Кулебаки, ул. Воровского

	Нежилое помещение
	Нижегородская область, г.о.г. Кулебаки, р.п. Гремячево, ул. Горняков (пристроенное  помещение к дому №2)

	Ограждение
	Нижегородская область, г. Кулебаки, ул. Серова, д.54 ( территория бывшей котельной)

	Контейнерная площадка с 4 контейнерами 
	Нижегородская область, г. Кулебаки, за Адмирала Макарова, д.2

	Контейнерная площадка с 2 контейнерами 
	Нижегородская область, г. Кулебаки,  мкр-н Молодежный

	Контейнерная площадка с 2 контейнерами
	Нижегородская область, г. Кулебаки,   ул. Восстания (баня)


По результатам инвентаризации Комиссией выработан план дальнейших действий и разработаны мероприятия по дальнейшему эффективному использованию имущества муниципальной казны. Данные вопросы рассмотрены на комиссии по распоряжению муниципальным имуществом городского округа город Кулебаки Нижегородской области.
В соответствии с Прогнозным планом (программой) приватизации муниципального имущества городского округа город Кулебаки Нижегородской области на 2017 г. КУМИ осуществлялась приватизация муниципального имущества.

В прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества городского округа город Кулебаки Нижегородской области на 2017 год включено 8 объектов (в соответствии с внесенными в прогнозный план (программу) изменениями и дополнениями). 

В течение 2017г. продано 4 объекта муниципальной собственности, включенных в прогнозный план приватизации на 2017г.

Договор купли-продажи на 1 объект был расторгнут по соглашению сторон (ООО «МИКО»). В связи с упущениями допущенными при подготовке аукциона Администрация городского округа город Кулебаки была привлечена Федеральной антимонопольной службой к административной ответственности в виде штрафа в размере 50 тыс. руб. по заявлению Кулебакского городской прокуратуры. Сотрудники КУМИ так же привлечены к дисциплинарной ответственности.

2 объекта, включенные в план приватизации, были выставлены на торги, но по результатам рассмотрения аукцион в отношении 2 лотов был признан несостоявшимся в связи с отсутствием заявок на участие в аукционе. 

1 объект, включенный в прогнозный план приватизации, на торги не выставлялся в связи с отсутствием потенциальных покупателей.

1 объект был исключен из плана приватизации.
Всего за 2017 год получено неналоговых доходов от продажи муниципального имущества - 4592,8 тыс. руб. (что на 3695,5 тыс.руб. больше чем в 2016 году). 

Поступления денежных средств от предоставления в аренду муниципального имущества по сравнению с 2016 годом снизились на 1445,9 тыс. руб. и составили – 4327,6 тыс. руб. (в 2016 году – 5773,5 тыс. руб.) по 42 договорам аренды муниципального имущества (в 2016 году действовало 49 договоров).

Уменьшение поступлений произошло из-за снижения арендной платы за комплекс ГРС с. Саваслейка (1100 т.р.), ООО Технострой (неоплата счетов) и снижения количества заключенных договоров.

В 2017 году посредством проведения открытого аукциона на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции КУМИ проводились 1 торги. Заключен 1 договор на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, расторгнуты 3 договора. 

Всего за 2017 год получено неналоговых доходов по 16 заключенным договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций – 1067,5 тыс.руб. (что на 17,57 % больше, чем в 2016 году).

Выявление бесхозяйных сетей.

В 2017 году КУМИ продолжалась работа по выявлению бесхозяйных сетей.

 За данный период выявлено 6 безхозяйных объектов, из них 

- 5 водопроводных сетей;

- 1 объект теплоснабжения;

- 1 объект газоснабжения;

 В 2017 г. Поставлены на учет в качестве бесхозяйных объектов, выявленные ранее: 

- 10 – газовых сетей;

-  1 объект теплоснабжения;

- 5 водопроводных сетей.

По решению городского суда зарегистрировано право муниципальной собственности на 3 объекта, простоявших год в качестве бесхозяйных объектов.

Право муниципальной собственности на остальные безхозяйные объекты будут оформляться по решению суда в установленные действующим законодательством сроки.

КУМИ в 2017 году продолжалась работа по передаче в аренду вновь введенных в эксплуатацию газопроводов: 

В 3 квартале 2017 года администрацией с ПАО «Газпром газораспределение Нижний Новгород» был заключен договор аренды на следующие линейные объекты:

- Расширение системы газораспределения. Газопровод низкого давления к жилому дому №18 по ул. С.Тюленина в г. Кулебаки Нижегородской области, протяженностью 129 м., расположенный по адресу: Нижегородская обл., Кулебакский р-н, г. Кулебаки, ул. С. Тюленина;

- Трубопровод, Газопровод: Сети газоснабжения, протяженностью 216 м., расположенный по адресу: Нижегородская обл., Кулебакский р-н, с. Мурзицы, ул. Гагарина от точки врезки в распределительный надземный газопровод низкого давления по ул. Кутузова до жилого  дома № 12 по ул. Гагарина в с. Мурзицы Кулебакского района;

- Сооружение (Газопровод высокого давления), назначение: нежилое, Передаточное, Протяженность 1 м., инв. №13957, лит. 1, расположенный по адресу: Нижегородская обл., Кулебакский р-н, р.п. Гремячево, ул. Ленина, к котельной БКУ.
Ведется работа с ПАО «Газпром газораспределение Нижний Новгород» по вопросу заключения договора аренды на следующий объект: 

- распределительный газопровод низкого давления по улицам и газопроводы-вводы к жилым домам в п. Молочной Фермы Кулебакского района Нижегородской области, назначение, протяженность 5076 м., расположенного по адресу: Нижегородская область, Кулебакский р-н, п. Молочной Фермы.
Контроль за сохранностью и использованием муниципального имущества.

В 2017 году проверено использование муниципального имущества, закрепленного на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями (3-муниципальных учреждения) городского округа город Кулебаки Нижегородской области по целевому назначению.

В результате проведения обследований составлены акты, отражающие использование муниципального имущества по целевому назначению в соответствии с уставной деятельностью и выявлением нарушений.

В ходе проверки использования муниципального имущества, закрепленного на праве оперативного управления за МБУ ДО ДЮСШ, Территориальными управлениями №1,2, установлено, что имущество находится в удовлетворительном состоянии и используется по целевому назначению в соответствии с уставной деятельностью учреждений. Отмечены отдельные замечания, связанные с организационно-документационной деятельностью и необходимостью проведения отдельных ремонтных работ.

В 2017 году проводились проверки использования имущества и земельных участков в рамках заключенных договоров аренды и безвозмездного пользования.

Всего проведено:

- 43 планово-документарные проверки (34 по земле, 9 по имуществу);

- 41 планово-выездная проверка (34 по земле, 7 по имуществу);

- 1 внеплановая проверка по имуществу.

В результате проведения обследований имущества составлены акты, Нарушений по целевому использованию имущества не выявлено, но имеются отдельные нарушения в части несвоевременной оплаты арендных платежей, и иные процедурные нарушения.

В результате проведения 34 плановых документарных проверок по осуществлению выборочного контроля соблюдения договоров аренды земельных участков нарушений не выявлено. 

По результатам 34 плановых выездных проверок по осуществлению выборочного контроля соблюдения договоров аренды земельных участков выявлено 7 нарушений исполнения условий договоров аренды (по 5 договорам – земельные участки сельхоз земель арендаторами не используются по целевому назначению и имеется задолженность по арендной плате, по 2 договорам аренды – земельные участки также не используются по целевому назначению – не осуществляется гаражное строительство). В итоге проведенных мероприятий 7 арендаторам земельных участков выписаны уведомления об устранении нарушений условий договоров, в результате - 6  нарушений устранены, 1 нарушение - не устранено (земельный участок, предоставленный ООО «Молоко» не используется по целевому назначению). 

Новые направления в работе КУМИ

Одной из задач КУМИ, начиная с 2017 года, является организация работы по обеспечению работы администратора доходов по оплате за найм жилых помещений муниципального жилищного фонда и ведение учета муниципального жилья.

В отношении муниципальных жилых помещений ведется электронный реестр, в котором отражаются сведения о долгах по каждому лицевому счету с разбивкой по каждой улице и каждому дому отдельно, с целью отслеживания динамики поступления платежей. Реестр задолжников обновляется ежемесячно.

В ходе проведения работы были приостановлены начисления по 6 жилым помещениям, не имеющим в настоящее время нанимателей.

В отношении 4 жилых помещений произведено сторнирование образовавшейся задолженности в сумме 13 201,23 рублей, по 5 –списание по причине смерти одиноко проживавших нанимателей на сумму 29 834,18 рублей, по 2 – задолженность признана безнадежной к взысканию в сумме 20 650,98 рублей. 

Разработан принципиально новый порядок расчета платы за наем, который вводится в действие с января 2018 года.
Фактические поступления в бюджет округа за найм муниципальных жилых помещений за 2017 год составили - 1 124,5 тыс. руб. (план -1219,0 тыс.руб.). В 2016 году поступления за найм муниципальных жилых помещений  составили-1 000,4 руб. (план 1 049,4 тыс.руб.). Т.е. увеличение поступлений в бюджет в 2017 году по сравнению с 2016 годом составило-  11,04 %.
Также вновь, с 2017 года КУМИ ведется работа в отношении бесхозяйно содержащихся объектов недвижимого имущества. В соответствии с планом работы КУМИ выявляются объекты, имеющие признаки выморочного имущества. Проводится комплекс мероприятий по обращению таких объектов в собственность муниципального образования г.о.г. Кулебаки. В течение 2017 года проработано 13 объектов: 10 жилых домов и 3 квартиры. Установлено, что оформить в собственность муниципального образования г.о г. Кулебаки путем наследования выморочного имущества возможно лишь 9 объектов: 7 жилых домов и 2 квартиры. В отношении оставшихся 4 объектов установлены наследники, которые написали обязательства по оформлению своих наследственных прав.

Из 7 жилых домов, относящихся к категории выморочного имущества, по факту полученной информации 3 возможно оформить только в судебном порядке. Необходимые документы подготавливаются для передачи в юридический отдел для подачи соответствующего искового заявления в судебные органы.

В отношении 4 объектов (5 наследственных дел, ввиду долевой собственности на 1 объект) администрацией поданы заявления о принятии наследства с полным комплектом необходимых документов в нотариальную контору г. Кулебаки. На 2 объекта (3 наследственных дела) получены свидетельства о праве на наследство. Оставшиеся 2 объекта проходят необходимую проверку на наличие возможных завещаний на территории РФ, по завершении которой процедура принятия наследства будет завершена.

В отношении 2 квартир оформлены заявления для принятия наследства и подготовлен необходимый комплект документов. В связи с тем, что местом открытия наследства считается последнее место жительства наследодателя, оформление этих квартир будет производится в г. Салехард Ямало-Ненецкого автономного округа и пос. Красная Глинка Бутурлинского района Нижегородской области в 2018 году.

К гражданам, содержащим свое имущество в ненадлежащем состоянии, будут применяться меры воздействия.
3. По земле - в основе работы администрации в прошедшем году: дальнейшее повышение прозрачности процесса оформления земельных участков и сокращение сроков оформления земли. 

По состоянию на 01.01.2018 г. действует 474 договора аренды земельных участков (на 105 договоров или 18,13 % меньше, чем в 2016 году), общая площадь арендуемых земельных участков 969,3 га (на 5,1% больше, чем в 2016 году). В течение 2017 года в местный бюджет по договорам аренды земельных участков поступило 12797,3 тыс. рублей (на 4676,2 тыс. руб. меньше, чем в 2016 году).

В 2017 году передано в аренду 18 земельных участков сельскохозяйственного назначения общей площадью 189,94 га, что составляет пятую часть от площади всех предоставленных земельных участков сельскохозяйственного назначения (всего предоставлено 929,54 га).
Вовлечено в хозяйственный оборот по состоянию на 01.01.2018 года земель сельскохозяйственного назначения 27,15 % от общей площади земельных участков, зарегистрированных в муниципальной собственности (Всего зарегистрировано в муниципальную собственность 3876,1 га).
Всего за 2017 год поступило 852 заявления на оформление земельных участков, что на 360 заявлений больше, чем в 2016 году.

Предварительно согласовано предоставление земельных участков в собственность или в аренду 324 штуки площадью 24,31 га, что на 70 участков больше, чем в 2016 году. 

Продано по договорам купли- продажи 108 земельных участка (что на 8,7 % меньше чем в 2016г.) общей площадью 8,39 га (что на 7,4 % меньше по сравнению с 2016 годом)  от продажи земельных участков поступило в бюджет 15464,6 тыс. руб., что в 2 раза больше, чем в 2016 году. 

Бесплатно было предоставлено 176 земельных участка (под ИЖС) общей площадью 13,58 га, что на 9,5 % меньше, чем в 2016 году. 

В постоянное (бессрочное) пользование предоставлено 11 земельных участков общей площадью 6,33 га (что на 9 участков больше чем в 2016 году, в безвозмездное срочное пользование предоставлено 2 земельных участка общей площадью 0,2 га, на 1участок предоставлено меньше, чем в 2016 году.

Во исполнение постановления Правительства Нижегородской области от 15.04.2015 года №213 «Об утверждении Положения о порядке и условиях размещения объектов на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов на территории Нижегородской области» КУМИ является уполномоченным органом по приему заявлений, их обработке, подготовке проектов Решений, проектов договоров на размещение объектов на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности. В отчетном году КУМИ выдано 167 решений о размещении объекта на землях или земельных участках, находящихся в государственной собственности до разграничения и столько же заключено договоров о размещении объектов без предоставления земельного участка, что почти в 2,5раза больше, чем в 2016 году (в 2016 году выдано70 решений и заключено 69 договоров) общей площадью 6,58 га, что в 2 раза меньше, чем в 2016 году (в 2016 году - 12,36га). Поступило платы по заключенным договорам на размещение объектов в 2017г. – 2 905 тыс. руб., что на 1 936 тыс. руб. больше чем в 2016 году (за 2016г. поступило 969 тыс. руб.).

Во исполнение Законов Нижегородской области от 29.06.2015г. № 88-З и от 01.12.2011г. № 168-з администрацией Кулебакского района за 2017г. принято и поставлено на учет 7 человек (в 2015г. -21чел., в 2016г. 9 чел.), относящихся к категории – многодетная семья.


Всего на 01.01.2018 года в очереди многодетных семей состоит–8 семей, из них 7 желающих получить земельный участок для индивидуального жилищного строительства и 1 для ЛПХ.

В 2017 году администрацией городского округа город Кулебаки Нижегородской области предоставлено льготным категориям граждан в аренду для индивидуального жилищного строительства - 5 земельных участков (из них 4 участка - многодетным семьям и 1 участок - гражданам, относящимся к категории молодые или неполные семьи, в которых возраст супругов не превышает 35 лет). В 2016 году было предоставлено 38 участка (35 и 3 соответственно). А также в 2017 году предоставлено 2 земельных участка многодетным семьям в собственность бесплатно для ведения огородничества и ведение личного подсобного хозяйства.

Из числа ранее предоставленных в аренду земельных участков в 2017 году 7 участков предоставлены в собственность после завершения строительства и государственной регистрации права собственности на жилой дом из них:

 2 земельных участка – предоставлено в собственность гражданам по Закону № 88-З,

- 5 земельных участка - предоставлено в собственность многодетным семьям, по Закону № 168-З.

В 2016 году в собственность после завершения строительства и государственной регистрации права собственности на жилой дом было прендоставлено18 участков (11 и 7 соответственно).
В целях реализации ФЗ-185 «О фонде содействия реформированию ЖКХ» проводится работа по межеванию земель под многоквартирными домами. Всего Графиком проведения работ по формированию и проведению государственного кадастрового учета земельных участков, на которых расположены МКЖД на 2017 год запланирована постановка на государственный кадастровый учет 18 земельных участков. 

На 01.01.2018 года постановлено на кадастровый учет 10 земельных участков под МКЖД. Из 18 запланированных графиком План на 2017 год (8 земельных участка) не выполнен по причине несвоевременного и не полного оформления документов по расселению аварийных домов, что препятствует обращению в кадастровую палату за постановкой на кадастровый учет, хотя все необходимые работы по межеванию были проведены своевременно. 

На начало действия программы было 637 земельных участков под МКЖД, из них 460 участков были поставлены на государственный кадастровый учет, 115 участков – имели статус ранее «учтенные», т.е поставлены на кадастровый учет без графики, 62 участка – не стояло на учете.

В настоящее время на 01.01.2018 года в городском округе - 617 МКЖД, из них:

стоит на кадастровом учете 504 участка (с графикой);

- имеют статус «ранее учтенные»-81 участок;

- не стоят на кадастровом учете - 32.

Уменьшение количества земельных участков под МКЖД на 30 штук с 637 до 617 штук произошло за счет ошибочного включения в перечень земельных участков под индивидуальными жилыми домами, выявленных в ходе проведенной инвентаризации, исключения из перечня снесенных домов в п. Ульище.

Из подлежащих уточнению 81 земельного участка – 77 штук находятся под сблокированными 2-3 квартирными домами. 

Совсем не отмежеваны и не стоят на кадастровом учете – 32 участка, которые тоже состоят, в основном, из сблокированных домов, из них:

- ул. Парковая – 7 штук (т.к. существуют противоречия с Департаментом лесного хозяйства по границам населенного пункта г.Кулебаки );

- п. Мыза – 3 шт. (отсутствуют ПЗЗ);

- п. Ульище – 1 шт. (не завершена работа Сектором жилищных программ и распределения жилья по исключению домов из ЕГРН);

-д.Серебрянка – 12 шт.;

-р.п. Велетьма – 1 шт.;

- п. Молочной Фермы – 3 шт.;

-с. Теплово – 4 шт.

-пер.Зеленый 1-й , д.12 (в настоящее время уже подана заявка на постановку на учет);

Таким образом в настоящее время не стоит на кадастровом учете всего 5% земельных участков под МКЖД от общего количества, а требуют уточнения 13%.

4. Работа с неплательщиками.
- Имещество, реклама.
Продолжалась неуклонная работа с неплательщиками. В 2017 году в адрес недобросовестных арендаторов, ссудополучателей и рекламораспространителей было выслано 42 претензии (в 2016 году 46 претензий) на сумму более 2352,1 тыс. руб.;

По результатам рассмотрения претензий, в местный бюджет возвращена задолженность по арендной плате за пользование объектами муниципального нежилого фонда, а также по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций в размере- 654,37 (в 2016 году- 476,2 тыс. руб.), в том числе пени, проценты, неосновательное обогащение.

В 2017 году вынесены 6 Решений суда. Всего по Решениям суда взыскано задолженности на сумму – 726,96 рублей (в том числе пени, проценты и неосновательное обогащение).

Определениями Арбитражного суда Нижегородской области  в реестр требований кредиторов ООО «ЖЭК» внесена взысканная задолженность в размере- 3426,91 тыс.руб.
За 2017 год в Арбитражный суд Нижегородской области по инициативе КУМИ юридическим отделом было подано 5 исковых заявлений о взыскании задолженности по арендной плате и пени в отношении недобросовестных арендаторов муниципального имущества на общую сумму 1 448, 5тыс.руб.
В течение 2016 года КУМИ в юридический отдел были направлены 8 служебных записок с необходимым пакетом документов для предъявления  исковых требований в Арбитражный суд Нижегородской области в отношении 6 недобросовестных арендаторов о взыскании задолженности по арендной плате и пени на общую сумму – 1 369,3 тыс. рублей.

- Найм жилья.

В 2017 году в адрес нанимателей, недобросовестно исполняющих обязательства по оплате за пользование жилыми помещениями (плата за наем) муниципального жилищного фонда г.о.г Кулебаки, было выслано - 153 претензии на сумму – 2 145,94 тыс. руб. в т.ч. пени (в 2016 году было направлено 47 претензий на общую сумму 407 595,75 руб.).
По результатам рассмотрения нанимателями претензий, в местный бюджет добровольно возвращена задолженность по плате за найм на общую сумму 98 480 руб. (в том числе пени).

В течение 2017 года КУМИ в юридический отдел были направлены 10 служебных записок с необходимым комплектом документов для предъявления  заявлений о выдаче судебного приказа (в порядке упрощенного производства) в мировой суд г. Кулебаки Нижегородской области в отношении 117 недобросовестных нанимателей, занимающих 58 муниципальных жилых помещений на условиях социального найма о взыскании задолженности по оплате за наем, в том числе пени за просрочку платежей, на общую сумму – 827 159,20 руб.
В результате обращений в суд вынесены 40 судебных приказов в отношении 73 недобросовестных нанимателей, занимающих 33 муниципальных жилых помещения. Всего по судебным приказам взыскано задолженности на сумму – 598 603,43 рубля (в том числе пени за просрочку платежей). Оплачено по решениям суда – 88 510,80 рублей.

 По остальным нанимателям работа юридическим отделом еще не завершена.
- Земельные участки.
В 2017 году в адрес недобросовестных арендаторов было выслано 33 претензии на сумму 5622,3 тыс. рублей, в 2016 году 31 претензия на сумму 1343,4 тыс. руб. т.е. на 2 претензии больше чем в 2016 году.
В юридический отдел администрации направлено 9 служебных записок (на уровне прошлого года) о подготовке исковых требования о взыскании задолженности по арендной плате и неосновательного обогащения за земельные участки в размере 4298,4 тыс. руб., в том числе пени 542,9 тыс. руб. (в 2016 году на сумму 1965,6 тыс. руб., в том числе пени в размере 183,5 тыс. руб.), т.е. на 2332,8 тыс. рублей больше чем в 2016 г.
В 2017 году исковых требований предъявлено 7 на сумму 3137,3 тыс. руб. (в 2016 году 4 на сумму 429,4 тыс. руб.). По остальным служебным запискам юридическим отделом ведется работа.

В результате проведенной работы в местный бюджет в 2017 году возвращена задолженность:

- по арендной плате за земельные участки в размере- 567,5 тыс. руб. (в том числе пени 26,3 тыс. рублей), в 2016 году - 1343,7 тыс. руб. (в том числе пени 61,8 тыс. рублей), что в 2,3 раза больше чем в 2017 году.

5. Муниципальный земельный контроль.
В рамках реализации ФЗ от 06.10.2003года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона № 294-ФЗ от 26.12.2008 года «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», КУМИ осуществляется муниципальный земельный контроль. 

Муниципальный земельный контроль осуществляется в виде проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере земельных правоотношений с целью осуществления контроля за использованием земель.

В план на 2017 год было включено 50 проверок физических лиц, проверки юридических лиц не осуществлялись. В рамках реализации плана проведения проверок муниципального земельного контроля в 2017 году в отношении физических лиц, Сектором по земельным ресурсам КУМИ, являющимся органом муниципального земельного контроля, были проведены все запланированные  проверки. В 2017 году проводились проверки (выездные и документарные) в отношении собственников объектов недвижимости, которые использовали земельные участки для ИЖС или ЛПХ, а также собственников земельных участков земель сельскохозяйственного назначения. 

В ходе проведения данных проверок муниципальными земельными инспекторами составлено 50 актов. Выявлено 7 нарушений земельного законодательства. В основном, нарушения касались самовольного использования земельного участка без правоустанавливающих документов . Всем нарушителям направлены уведомления об устранении выявленных нарушений, которые в настоящее время устранены. 

Хотелось бы отметить, что данная работа не прошла даром и помимо граждан, в отношении которых проводились проверки муниципальными земельными инспекторами, заняли активную позицию по оформлению своих прав на землю и другие граждане (в настоящее время собственники жилых домов оформляют земельные участки, занятые палисадниками, которые ими используются, но не оформлены в собственность). В отчетном году оформлено порядка 132 участков для благоустройства. В текущем году проверки земельных участков, используемых гражданами, будут продолжены.  

Также в рамках осуществления муниципального земельного контроля КУМИ в 2017 году ежеквартально проводились плановые (рейдовые) осмотры, обследования земельных участков, расположенных на территории городского округа город Кулебаки. 

Всего в течение 2017 года проведено 19 проверок и обследовано 59 земельных участков. В основном, проверки были нацелены на выявление бесхозных земельных участков, расположенных на территории города Кулебаки с целью дальнейшего оформления их в муниципальную собственность, а также на соответствие площади фактически используемых земельных участков площади, указанной в документах, и целевого использования участка.

В ходе проведения рейдовых осмотров 10 правообладателям земельных участков направлены письма с разъяснениями о необходимости оформления используемых ими земельных участков и об оплате неосновательного обогащения за их использование. В результате 6 граждан оформили документы на используемые участки. 

Муниципальными земельными инспекторами было выявлено 41 земельный участок под сгоревшими и разрушенными домами. В результате запрошенных и полученных Выписок из ЕГРН выявлено, что у 31 объекта имеются правообладатели, которые заявили о наследстве и могут его оформить в соответствии с действующим законодательством. По информации, полученной от нотариуса, по 10 объектам наследственные дела не  открыты.  В связи с этим, КУМИ начата работа по оформлению вышеуказанных объектов в муниципальную собственность, как выморочное имущество. После чего будет проведено межевание земельных участков под этими домами и будет зарегистрировано право муниципальной собственности. В последствии земельные участки будут освобождены от остатков жилых домов и их можно будет предоставлять для индивидуального жилищного строительства как с торгов, так и многодетным семьям, либо иным категориям льготников. 
Работа по выявлению собственников бесхозяйных и разрушенных объектов будет продолжена и в 2018 году.

6. Одним из руководящих нормативно-правовых актов, которым руководствуется КУМИ является Программа «Управление муниципальным имуществом Кулебакского муниципального района Нижегородской области на 2015-2017 гг.» утвержденная Постановлением администрации Кулебакского района от 02.07.2014г. № 1262. 
В течение 2017 года в Программу вносилось 8 изменений, в связи с увеличением/уменьшением объема финансирования отдельных мероприятий и увеличением мероприятий. Срок реализации программы – 3 года. 


Целью программы является - повышение эффективности управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами городского округа город Кулебаки на основе современных принципов и методов управления, а также оптимизация состава муниципальной собственности и увеличение поступлений в бюджет от управления и распоряжения муниципальным имуществом и землей.


Все индикаторы достижения цели, поставленные в программе исполнены в полном объеме.

В 2017 году на реализацию программы было выделено 12918,9 тыс.рублей, что в 1,5 раза больше чем в 2016 году (9130,14 рублей). Освоение составило 96%. (В 2016 году освоение составило также 96%)

7. По отчетности.

Все индикативные показатели работы КУМИ за 2017 год в совокупности исполнены. 

Показатели оценки эффективности деятельности ОМСУ, закрепленные за КУМИ на конец 2017 года все имеют положительную динамику и выполнены. Отрицательную динамику имеет лишь один показатель - Площадь земельных участков, предоставленных для строительства. Данный показатель не может быть исполнен в связи с тем, что ввиду изменений законодательства у муниципалитетов отсутствуют полномочия по предоставлению земельных участков для строительства (кроме ИЖС, ИГС, сельхоз объектов)
Количественно - качественные показатели исполнены не все из 6 закрепленных за КУМИ выполнены 3, остальные 3 в целом не исполнены, но по всем из них имеется положительная динамика по сравнению с 2016 годом.
- Не исполнен план приватизации имущества на 50%. Из 8 объектов, предназначенных для продажи, по состоянию на 01.01.2018г. проданы 4 объекта (в 2016 году из 16 объектов, включенных в план приватизации  продано 4 объекта). План по доходам от приватизации имущества в 2017 году не выполнен- на 1 289,9 тыс. руб. или на 21,93 %  (в 2016 году на 3102,7 тыс. руб. или на 77,6%).
- Не выполнен план по неналоговым доходам, от предоставления в аренду муниципального имущества (объектов недвижимого фонда, движимого имущества, иного имущества) в 2017 году на 1 104,8 тыс.руб. или на 20,34 % (в 2016 году на 32,88% или на 2828,7 тыс.руб.). Причина – не выполнение ООО «ЖЭК», ООО «СКС-НН» ООО «Технострой» своих договорных обязательств, уменьшение количества договоров.
- План по переводу земель с/х назначения округа и вовлечению их в оборот по году не исполнен на 45,7% (план 50% или 1938га, исполнение 27,15% или 929,54 га) из-за невостребованности земель и невозможности осуществления перевода участка земель сельхоз назначения в земли лесного фонда и иные категории по причине необходимости внесения изменения в градостроительную документацию.
Данный показатель улучшился по сравнению с 2016 годом на 1,95% за счет заключения договоров аренды (в 4 квартале 2017 г. было заключено договоров аренды на 6 земельных участков – общей площадью 82,65 га).

План работы администрации на 2017 год КУМИ исполнен практически в полном объеме. 
Проводилась работа по корректировке реестра муниципального имущества в целях его адаптации к работе в новой версии программного информационного комплекса «БАРС» с дальнейшим его внедрением в новый программный модуль. Внесение необходимой информации об объектах учета в 2017 году полностью завершено.

В течение года проводилась работа по переводу земель из лесного фонда под полигоном ТБО и под расширение кладбища. Подготовлены, направлены, получены и обработаны запросы в Департамент лесного хозяйства, Управление государственной охраны объектов культурного наследия и т.д. В настоящее время проводится работа по подбору компании для организации геологических изысканий на требуемых площадях земельных участков. Работа по переводу земель из лесного фонда будет продолжена в 2018 году.

8. ПЛАНЫ на 2018 год.
1. Устранение недочетов, выявленных в результате инвентаризации муниципального имущества казны;

2. Активизация, совместно с юридическим отделом работы по сокращению недоимки по арендным платежам в бюджет и обеспечение исполнения соглашения с минфином Нижегородской области о сокращении текущей задолженности по аренде не менее чем на 20% по сравнению с итогами 2017 года.

3. В связи с изменением схемы теплоснабжения городского округа город Кулебаки и высвобождением отдельных котельных и теплосетей из данной схемы продолжение работы по вовлечению этих объектов в хозяйственный оборот после завершения процедуры переименования, изменения вида разрешенного использования.

4. Организация совместно с МУП «Райводоканал» и сектором ЖКХ и ТЭР работы по более укрупненному учету сетей водоснабжения и водоотведения и более детальному отражению характеристик сетей с целью регистрации на них ранее возникшего права муниципальной собственности и хозяйственного ведения. После проведения данной работы подготовка предложений о необходимом финансировании для изготовления технической документации с целью внесения в ЕГРН уточненных (в том числе координатных) данных о сетях.

5. Принимая во внимание завершение наполнения программного комплекса «БАРС» необходимо реализовать переход ко второму этапу работы по внедрению новой версии программного комплекса «БАРС» в том числе в части обеспечения взаимодействия с ГИС ГМП.

6. Продолжение работ по передаче в аренду находящихся в муниципальной собственности округа газопроводов.
7. Проведение работы по оформлению земель сельскохозяйственного назначения в соответствии с Планом мероприятий по определению видов использования и вовлечению в оборот неиспользуемых сельхоз. угодий городского округа город Кулебаки.

8. Проведение работы по переводу земельных участков из земель лесного фонда в другую категорию в целях расширения границ существующего кладбища и обеспечения рекультивации полигона ТБО.
9. Продолжение начатой работы по оформлению прав на бесхозные газопроводы, электрические сети, водопроводные сети и иные объекты;

10. Продолжить начатую работу по выявлению собственников сгоревших и разрушенных домов и принятию к ним мер, а так же к вовлечению в оборот земельных участков под указанными объектами.

11. Проведение проверок целевого использования муниципального имущества муниципальных предприятий и учреждении.

12. В связи заключением нового договора по начислению платы за найм с ООО «КВЦ», в 2018 году планируется:

- выстроить работу в рамках нового договора, существенно поменявшего существовавшую до 2018 года процедуру;

13 В части организации работы с жилыми помещениями планируется:

- продолжить налаженную работу с неплательщиками платы за найм;

- установить причины и обстоятельства приведшие к длительному не заселению пустующих муниципальных помещений, совместно с отделом архитектуры подготовить предложения по их ремонту либо изменению назначения на нежилое;

- продолжить налаженную работу по выявлению вымороченного жилья и оформлению на него прав муниципальной собственности;
- сформировать нормативно-правовую базу с целью создания и использования муниципального жилищного фонда коммерческого использования.
14. Совместно с отделом архитектуры и организации строительства (при наличии выделенного финансирования) определить перспективные для развития округа площадки под ИЖС и приступить к изготовлению документов территориального планирования, а именно проектов планировки и межевания территории (в том числе жилой район «Северный» - продолжение не охваченное проектом застройки; район РСУ; район ул. А. Матросова; район переулка Березовый и т.д.)
Председатель КУМИ





А.В. Борисова
20.02.2018 года
