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ОТЧЕТ
о деятельности сектора  развития  потребительского рынка за 2018 год

В соответствии с возложенными полномочиями Сектором ведется работа по следующим направлениям:

1. Создание условий для обеспечения жителей округа услугами потребительского рынка.

2. Поддержка и развитие малого и среднего  предпринимательства на территории округа.

3. Организация пассажирских перевозок на территории городского округа.

1. Создание условий для обеспечения жителей городского округа 

услугами торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения и другими услугами.

Одна из функций Сектора - это мониторинг состояния потребительского рынка. Состояние торговли в округе в настоящее время можно охарактеризовать как стабильное. 
На 1 января 2018 года сеть потребительского рынка городского округа город Кулебаки включает в себя: 313 объектов  торговли, из них: 287 магазина и 56 объектов нестационарной торговли (павильоны, киоски, тонары, палатки); 27 объектов  общественного питания (открытая сеть), 77 объектов бытового обслуживания, 3 сезонных ярмарки и 1 рынок.

В последние годы мы наблюдаем рост количества предприятий потребительского рынка:

- количество  стационарных объектов в 2018 г. выросло на 2 %.
- количество нестационарных объектов выросло на 5,7%, 
- точек общественного питания на 12,5 % 
- количество объектов бытового обслуживания на 2,6%. 

Фактическая обеспеченность населения округа  торговыми  стационарными и нестационарными объектами в основном превышает нормативные значения, мы отстаем по  количеству нестационарных объектов  по продаже печатной продукции, он  у нас ниже  норматива. По сравнению с 2017  годом увеличение торговой  площади стационарных объектов  составило 10%.
Сектором оказываются три муниципальные услуги: 
- «Выдача разрешения на размещение нестационарных объектов...»
- «Выдача разрешения на право организации розничного рынка...»
- «Выдача разрешений на право организации ярмарки…»
Административные регламенты по предоставлению этих услуг актуализированы и размещены в  реестре государственных услуг.

Заявления, поступающие от субъектов предпринимательства на оказание одной из  вышеперечисленных услуг, рассматриваются на заседаниях МВК в сфере потребительского рынка и услуг.
Количество проведенных заседаний МВК  и выданных разрешительных документов на уровне прошлого года. Всего в 2018 году мы администрировали 49 договоров на размещение НТО, для сравнения в 2017 г.  – 27. В 2018 году за размещение НТО фактически поступило – 742850,30 рублей, план   перевыполнен на 10%. (план  – 675300,0). В течение года Сектором проводится работа по контролю за своевременностью перечисления по платам за право размещения НТО, злостных неплательщиков у нас нет. Недоимка составляет  около 50,0 тыс. руб.
Сектором ведется работа  по размещению информации о начислениях за размещение НТО  в информационную систему ГИС ГМП. В прошлом году  было размещено 208 начислений. 

2. Поддержка и развитие малого предпринимательства на территории городского округа город Кулебаки
Отраслевое распределение субъектов малого предпринимательства по видам деятельности характеризуется преобладанием малого бизнеса в сфере торговли и  предоставления услуг населению, но если  сравнить  с отраслевой структурой 2013 года  мы видим, что количество субъектов МСП занятых в сфере торговли сократилось на 11%,   и увеличилось  в области транспорта - на 4,6%, в области  строительства почти на 2%, в сфере услуг на 2,4%. 
В последние годы динамика развития малого и среднего предпринимательства является отрицательной. По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, размещенного на сайте налоговой службы,  на территории округа  продолжается снижение  численности субъектов малого бизнеса. За 2018 год снижение составило 9,1%. 
Управлением экономики  был проведен анализ падения в разрезе по отраслям,  сравнивались 2017 и 2018 годы.

В результате проведенного анализа отмечается падение по всем отраслям экономики, но наибольшее падение наблюдается опять в сфере торговли (69 чел. или  12%). Нами был проведен выборочный опрос закрывшихся ИП. Причины падения прежние, что и в прошлом году: ужесточение конкуренции, в связи с расширением магазинов федеральных сетей, достижение предпринимателями пенсионного возраста. 

Минпром для оценки муниципалитетов с 2017 года применяет данные  Единого Реестра МСП. Мы решили проанализировать ситуацию  по другим районам и в целом по области, взяв информацию из Реестра. В официальных публикациях в СМИ  указывается на падение численности малого предпринимательства в 57 регионах РФ, в том числе в Нижегородской области. В  среднем по стране  количество МСП и число занятых в них работников сократилось на  6%.

Но обнаружили тот факт, что данные в Реестре на 01 марта 2019 года изменились. По данным Реестра  в нашем округе и в других районах, где раньше было падение численности МСП, теперь наблюдается рост. В Реестре уменьшилась база 2016 и 2017 годов. Поэтому, мы  считаем, что данные в Реестре  в настоящее время не отражают действительности и вызывают у нас много вопросов. Наблюдая динамику несколько лет, улучшения предпринимательской активности не происходит, мы считаем, что  снижение субъектов малого предпринимательства продолжается.
С целью проведения мероприятий, способствующих популяризации предпринимательства среди молодого поколения и подростков, в прошлом году впервые  запущена муниципальная бизнес-олимпиада среди школьников старших классов и студентов колледжа. Первый этап бизнес-олимпиады проводился с декабря 2018 г. по февраль 2019 г.,  мероприятие проводилось в 9 школах и колледже, приняло участие порядка 200 учащихся.  В рамках олимпиады даются теоретические знания по маркетингу, формированию бизнес-планов, брендированию. Ребята учатся генерировать бизнес идеи, излагать их в формате бизнес-плана и защищать перед потенциальными инвесторами (т.е. жюри).  В конце марта будет  проводиться финал. Планируем, что бизнес-олимпиада станет ежегодной.
Специалистами Сектора в прошлом году  были подготовлены 10 заявок для участия в 5 областных конкурсах таких как «Предприниматель года», «Лучший руководитель года»,  «Инвестиционный проект года в сфере услуг», «Новые возможности», «Лучший социальный проект года». Из 5 наших участников областного конкурса «Предприниматель года», двое  заняли призовые места: ИП Старова М.Я. – 2 место в номинации «Лучший стартап», ИП Разумков Ю.Н. – 3 место в номинации «Эффективность и развитие в сфере услуг». 
В региональном этапе всероссийского конкурса «Лучший социальный проект года» наш предприниматель Павликова Владлена Валерьевна стала финалистом и вошла в тройку лидеров конкурса в номинации «Лучший социальный проект года в сфере дополнительного образования детей» с проектом «Развивающий центр «Ладошки». Сейчас проект размещен в Каталоге Центра инноваций социальной сферы  «Социальное предпринимательство в Нижегородской области»  и признан одной из 100 лучших социальных практик. В остальных конкурсах наши предприниматели  получили дипломы за участие.
В 2018 году проводился окружной  конкурс «Предприниматель года». Второй год конкурс  проводится  в новом формате. В качестве главного критерия оценки, принималось во внимание общественное мнение жителей округа, выявленное в процессе  предварительного опроса и экономические показатели предприятий. В результате конкурса было определено 10 победителей в 8 номинациях.
Награждение победителей по традиции подводились на торжественном мероприятии, посвященном   Дню Российского предпринимательства.
В целях содействия развитию предпринимательства в городском округе принята программа «Развитие предпринимательства в городском округе город Кулебаки  на 2018 – 2020 годы». Все программные мероприятия, запланированные на 2018 год, выполнены в полном объеме. Индикативные показатели не выполнены по росту числа субъектов МСП.
В прошлом году было проведено 5 опросов, в предыдущем было 3:

-  анкетирование  в преддверии конкурса "Предприниматель года" (проанкетировано 525 человек),

- опрос жителей по определению инвестиционных ниш (опрошено около 500 респондентов),

- третье анкетирование  - это Оценка  качества предоставления услуг органами власти и изучение конкурентной среды. Результаты этого анкетирования использовались при оценке рейтинга городского округа по Состоянию и уровню развития малого предпринимательства. По результатам работы 2017 г. мы на 18 месте из 52, в предыдущем году  были на 22.
- опрос жителей по вопросу  организации транспортного обслуживания населения г.о.г. Кулебаки. Опрошено 275 респондентов. Результаты опроса были использованы при проведении оптимизации маршрутной сети,
- о востребованности мер государственной поддержки и  выявлению спроса у субъектов малого предпринимательства  на имущество, находящегося в муниципальной собственности.
В 2018 году Администрацией округа был проведен конкурс по предоставлению мер  поддержки. Бюджет конкурса составлял 1239 тыс. руб.
 Субсидия была предоставлена  трем  предпринимателям на возмещение части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, и  с уплатой первого взноса при заключении договора лизинга. В результате предоставленных субсидий  будет создано 4 новых рабочих места с уровнем заработной платы не ниже МРОТ.
Кроме финансовой, поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства включает в себя информационную и консультационную поддержку. Эти услуги оказываются Сектором и Центром поддержки предпринимательства. Количество консультационных услуг выросло по сравнению с 2017 годом на 49%, количество информационных - на уровне прошлого года.

Совместно с Центром поддержки проведено 17 круглых столов и совещаний,  6  обучающих семинаров,  4 заседания Совета предпринимателей городского округа. Обучающие семинары проводились по вопросам:  изменения законодательства, регламентирующих применение налогов ЕНВД и на имущество физических лиц, пересмотра кадастровой стоимости на недвижимость и другие вопросы. По количеству проведенных мероприятий показатель тоже  на уровне прошлого года.

В прошлом году  Центром была оказана консультация и  помощь в оформлении 4 заявок на получение  микрозаймов в Агентстве по развитию системы гарантий Нижегородской области. Трое заявителей  микрозайм получили, один заявитель в самый последний момент отказался от подачи заявки, т.к. была занижена оценочная стоимость залогового обеспечения. 

В прошлом  году на официальном сайте округа и газете "Кулебакский металлист" была запущена новая рубрика «Как живёшь предприниматель», в которой  освещаются новые предпринимательские проекты – открытые объекты, примеры хорошего благоустройства и т.д. Эти статьи направлены на укрепление положительного имиджа предпринимателей среди горожан. А также на сайте создан новый раздел «Гостям округа», состоящим из трех вкладок: где вкусно поесть?, где остановиться и что интересного посмотреть?  Данный раздел направлен на информирование гостей города об объектах туристической индустрии – кафе, гостиницах и достопримечательностях.

Центр поддержки в прошлом  году прошел сертификацию соответствия стандарту деятельности центров поддержки предпринимательства. Основной целью проведения сертификации является повышение уровня компетенции руководителей центров развития предпринимательства и качественное предоставления ими услуг предпринимателям. Кроме того, директор Центра приняла  участие в обучающем мероприятии «Школа –интенсив для руководителей центров поддержки предпринимательства и бизнес-инкубаторов». По результатам обучения она получила сертификат, который будет учитываться при формировании рейтинга результатов работы муниципальных районов и городских округов Нижегородской области по развитию предпринимательства, а также при прохождении сертификации деятельности Центров в 2019 году.
Одним из направлений работы Сектора  является повышение уровня заработной платы в малом бизнесе. В 2018 году планировалось повышение  заработной платы в малом бизнесе на 5,6%, фактически она выросла на 8,1%. Это связано с повышением МРОТ.
В 2018 году было проведено 4  заседания МВК (показатель на уровне прошлого года), на них приглашено 68 предпринимателей. В результате работы комиссии у 1 предпринимателя выявлено нарушение трудового законодательства.  Протокол комиссии был направлении в государственную инспекцию труда Нижегородской области, нарушитель привлечен к административной ответственности. 
Кроме этого, представители управления экономики принимали участие в заседаниях комиссий по легализации заработной платы при городской  прокуратуре (принимали участие в 2 заседаниях) и налоговой инспекции (в 4 заседаниях). 
3.Следующее направление  – организация пассажирских перевозок 
на территории городского округа.

2018 год был необычайно богат на изменения нормативно правовых актов, регулирующих пассажирские перевозки. Организацией  внедрения всех нововведений непосредственно занимался наш Сектор. Назову некоторые из них:

- внесены изменения в схему движения городских маршрутов (изменены конечные остановки). В связи с этим, Сектором усилен контроль за соблюдением перевозчиками графика и маршрута движения автотранспорта (в 2018 г. было проведено 23 проверки, что в 2 раза больше чем в предыдущем году);
- перевозчики подключались к региональной навигационно-информационной системе  (РНИС) (на сегодняшний день  к данному оператору подключены все наши перевозчики);

-  в конце 2018 года  началась проводиться работа по внедрению  автоматизированной системы оплаты проезда (АСОП). Работа в по данному направлению будет продолжена в текущем году. 

Прежде чем обозначить задачи на 2019 год, хотелось бы отметить проблемы, с которыми  сталкивается Сектор в процессе свое работы:

1) недостаточность статистической информации для проведения мониторинга  динамики развития малого бизнеса;

2) низкая предпринимательская активность бизнеса, особенно среди молодежи;

3) сильное влияние макроэкономических факторов на развитие малого бизнеса.

Задачи на 2019 год

- активизировать работу по проведению мероприятий, способствующих развитию предпринимательства, пропаганды и популяризации предпринимательства среди молодого поколения;
- обеспечить предоставление Сектором и  Центром предпринимательства методической помощи субъектам МСП по получению финансовой поддержки (получении микрозаймов);

- обеспечить проведение конкурса  по предоставлению мер муниципальной поддержки; 

- мониторинг исполнения Плана повышения инвестиционной привлекательности;

- обеспечить  проведение мероприятий по внедрению автоматизированной системы оплаты проезда на пассажирском автотранспорте.
Начальник сектора
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