Пояснительная записка
к Докладу о достигнутых показателях для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления  городского округа город Кулебаки за 2017 год
Городской округ Кулебаки расположен в юго-западной части Нижегородской области, в 180 км от г. Нижний Новгород.  Площадь округа 0,9 тыс. кв. км (1,2 % от площади области). Численность населения округа на 01.01.2018 г. составляет 48,17 тыс.чел. (1,5 % от населения области). Наблюдается снижение численности постоянного населения в виду его естественной и миграционной убыли. Коэффициент естественной убыли населения в 2017 году по сравнению с 2016 годом увеличился на 2,5 пункта и составил -6,9, что ниже среднеобластного значения на 2,8 пункта. Коэффициент миграционной убыли составил – 4,6 что выше уровня 2016 года на 1,8 пункта. Плотность населения составляет 52 человек на 1 кв.км. 
Округ имеет развитую транспортную структуру: по территории проходит трасса межобластного значения «Владимир-Муром-Арзамас», имеет два выхода на Горьковскую железную дорогу – ст. Навашино и ст. Мухтолово. 
Основной удельный вес в экономике городского округа город Кулебаки занимают обрабатывающие производства, удельный вес которых в общем объеме материального производства по итогам 2017 года – 89,6 %. Основная специализация промышленности – это  металлургическое производство (75,1%), производство строительных материалов (17,0%), пищевая отрасль (7,9%). 
На территории городского округа зарегистрировано 26 населенных пункта, из них: 3 городских (г. Кулебаки, 2 рабочих поселка – Гремячево и Велетьма) и 22 сельских. 
По сводной оценке уровня социально-экономического развития по итогам 2017 года городской округ Кулебаки относится к территориям с уровнем развития выше среднего и среди 52 районов и округов области занимает 13 место.

По итогам 2017 года были достигнуты следующие финансово-экономические и социальные показатели:

· Объем отгруженной продукции на 1 работающего достиг 907,0 тыс. рублей, что выше уровня 2016 года на 9,9%;

· Объем инвестиций в реальный сектор экономики на душу населения – 43,0 тыс. руб. (рост 122,9% к уровню 2016 г.);

· По прибыли прибыльных предприятий на 1 работающего 253,67 тыс. руб. (181,2 тыс. руб. по итогам 2016 года);

· Налоговые и неналоговые доходы в КБО на душу населения – 18,6 тыс. руб.;

· Среднемесячная заработная плата по полному кругу – 23270,2 руб. (110,9% к уровню 2016 г.);

· Уровень регистрируемой безработицы – 0,55% (снижение к уровню 2016 года на 0,13 пп.).

I. Экономическое развитие.

Предпринимательство

Малый и средний бизнес играет значительную роль в решении экономических и социальных задач городского округа город Кулебаки, он способствует созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, снижению уровня безработицы, обеспечивает экономическую самостоятельность населения округа, стабильность налоговых поступлений в бюджеты всех уровней. Поэтому поддержка малого и среднего бизнеса продолжает оставаться одним из приоритетных направлений в работе  администрации городского округа.
Анализ развития малого и среднего предпринимательства городского округа город Кулебаки показал, что в период 2015 - 2017 годы наблюдается незначительное снижение количества индивидуальных предпринимателей, обусловленное реформированием системы обязательных отчислений во внебюджетные фонды бюджетной системы Российской Федерации.

На начало 2018 года  в городском округе город Кулебаки зарегистрировано 203 малых предприятий с численностью 1780 человек и 1033 индивидуальных предпринимателя с численностью 1286 наемных работников, а всего в малом бизнесе занято 4281 человек – это составляет более 30%  от общего числа занятых в экономике округа. Сумма налогов в консолидированный бюджет округа по итогам 2017 года от малого бизнеса составила около 50 млн. руб., это шестая часть налоговых доходов  бюджета округа.

Структура отраслей малого предпринимательства  в течение ряда лет остается практически неизменной и представлена следующим образом: 

1) торговля и общественное питание – 50,0 %,

2) обрабатывающие производства – 14,0 %,

3) транспорт– 11,9 %,

4) строительство – 5,2 %,

5) услуги –7,5 %,

6) сельское хозяйство – 2,2%,

7) другие виды деятельности – 9,2 %.

Отраслевое распределение субъектов малого предпринимательства по видам экономической деятельности характеризуется преобладанием малого бизнеса в сфере оптовой и розничной торговли.
В целом малый и средний бизнес округа является достаточно стабильным, однако требуется развитие и организация новых производств,  сферы оказания услуг социальной направленности, модернизации действующих производств. 

В  целях совершенствования и координации работы по  поддержке малого  и  среднего предпринимательства, развития  инфраструктуры поддержки предпринимательства на территории муниципального образования  созданы и успешно функционируют АНО «Кулебакский центр поддержки предпринимательства», Совет предпринимателей при администрации городского округа город Кулебаки, Координационный совет по малому и среднему  предпринимательству  в городском округе город Кулебаки.

 С открытием Центра у субъектов малого и среднего предпринимательства есть возможность генерировать наиболее эффективные инновационные проекты, более чутко реагировать на изменения рыночной конъюнктуры, занимать недоступные крупным предприятиям ниши.

Центр поддержки предпринимательства оказывает услуги по вопросам осуществления предпринимательской деятельности как уже зарегистрированным организациям и предпринимателям, так и физическим лицам, планирующим создание бизнеса.

Всего за время реализации проекта государственной поддержки в форме консультационных и образовательных услуг получили в 355 субъектов малого и среднего предпринимательства.

В целях содействия развитию предпринимательства в городском округе принята программа «Развитие предпринимательства и туризма в городском округе город Кулебаки  на 2015 – 2017 годы», «Развитие предпринимательства в городском округе город Кулебаки на 2018-2020 г.г.». 

Программой  реализуются  мероприятия, по следующим направлениям поддержки субъектов МСП:

- имущественная поддержка;

- финансовая поддержка;

- информационная поддержка;

- консультационная поддержка;

- поддержка в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров.

В рамках этой программы проводится ряд мероприятий по  формированию положительного имиджа субъектов предпринимательства: подготовлены и проведены конкурсы муниципального уровня: «Предприниматель года» и конкурсы регионального уровня: «Предприниматель года», «Лучший руководитель года», «Инвестиционный проект года в сфере услуг», организовано 11  совещаний, 14 обучающих семинаров  и «круглых столов». 

Окружной  конкурс «Предприниматель года»  в прошлом году проходил в новом формате. Впервые  было проведено анкетирование граждан, с целью выявления предпринимателей, пользующихся признанием и уважением у кулебачан. В результате анкетирования опрошено 572 жителя города. Данные проведенного анкетирования учитывались  при определении победителей конкурса. Конкурс проводился по девяти номинациям: «Лучшее благоустройство территории бизнеса», «Мастер своего дела», «Народное признание», «Лучший местный товаропроизводитель» и др.
В 2017 году было проведено еще 2 анкетирования. Проводился опрос жителей по определению инвестиционных ниш,  в результате опроса определялись товары, работы и услуги, которых не хватает кулебачанам в городе. Это анкетирование показало, что кулебачанам не хватает услуг культурно-досугового характера, таких как молодежное или семейное кафе,  базы отдыха, лыжной базы. Из товаров им не хватает женской одежды и обуви мужской и женской для всех возрастов.

Третье анкетирование  - оценка  качества предоставления услуг органами власти и изучение конкурентной среды. Результаты последнего анкетирования использовались при оценке рейтинга городского округа по Состоянию и уровню развития малого предпринимательства (мы заняли 22 место из 52). Нам есть над чем работать и к чему стремиться (первое - проведение сертификации центра в 2018 году).
Кроме того, Программа включает в себя комплекс мероприятий по:

- вовлечению в предпринимательскую деятельность молодежи и социально незащищенных групп;

- обеспечению полной и доступной информации о мероприятиях, направленных на поддержку и развитие малого и среднего бизнеса;

- проведению процедур оценки регулирующего воздействия муниципальных правовых актов, касающихся предпринимательской деятельности;

- созданию высоконкурентной среды, стимулирующей предпринимательскую активность и привлечение капитала в экономику в целях поддержки образования новых предприятий и новых видов бизнеса, основывающихся на инновациях, стимулирование развития малого бизнеса.

Объем финансирования данной программы составлял:

в 2015 г. – 986,5 тыс. руб., в т.ч. из местного бюджета – 136,5 тыс. руб, 

в 2016 г. – 3955,0 тыс. руб., в т.ч. из местного  бюджета – 455,0 тыс. руб.,

в 2017 г.  – 1465,0 тыс. руб., в т.ч. из МБ – 599,4 тыс. руб.

Объем расходов из местного бюджета с каждым годом растет. Основные средства направлены на Развитие  инфраструктуры поддержки предпринимательства.

В 2017 году администрация округа принимала участие в софинансировании муниципальных программ, направленных на поддержку предпринимательства. В результате чего в округ привлечено 865,6 тыс. руб. (в том числе 372,0 тыс. руб. из областного бюджета и 455,0 из федерального бюджета) на развитие предпринимательства. Проведен конкурс по оказанию муниципальной поддержки субъектам МСП, в результате которого оказано  2 поддержки в виде субсидии на возмещение им части затрат, связанных:

- с уплатой первого взноса при заключении договора лизинга оборудования, 

- с уплатой процентов по целевому кредиту.

Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства включает в себя информационную и  консультационную поддержку. В прошлом году Сектором было оказано 78 консультационных услуг. Количество консультаций на уровне прошлого года. Консультации оказывались по вопросам  получения государственной или муниципальной финансовой поддержки, по вопросам размещения нестационарных объектов,  изменения законодательства по использованию контрольно-кассовой техники, по налогообложению  и др. Оказывалось содействие в решении вопросов  размещения объектов производства, торговли и услуг. 
Было подготовлено и размещено 42 информационных материала в газете «Кулебакский металлист» и на официальном сайте городского округа. Это на 55% больше чем в прошлом году. Проведено 11  совещаний для СМП совместно с надзорными органами, работниками прокуратуры, представителями торгово-промышленной палаты, ветслужбы, ТНС-энэрго.

   
В 2017 году продолжил свою работу  Кулебакский  центр поддержки предпринимательства.  С начала 2017 года Центром оказано 241 услуга и более 100 публикаций. Консультирование осуществлялось  по вопросам налогового законодательства, налоговых льгот, бухгалтерского учета и отчетности, составления налоговых деклараций, вопросы применения контрольно-кассовой техники, помощь в получении имущественного и социального вычета физическими лицами и другие. Количество услуг по сравнению с 2016 годом увеличилось в 3,5 раза. В прошлом  году Центром было проведено 14 обучающих семинаров и круглых столов, это почти в 2 раза больше чем в 2016 году, Центр принял участие в многих мероприятиях на площадках Бизнес инкубаторов и Центров области.

В прошлом году Центр поддержки предпринимательства  принимал активное участие в анкетировании СМП, привлечении предпринимателей к участию в областных и муниципальном конкурсе. 

В 2017 году было организовано  4 заседания Совета предпринимателей, на которых  рассмотрены вопросы о мерах гос.поддержки, о результатах исследования внутреннего рынка товаров и услуг,  о новых возможностях присвоения моногороду Кулебаки статуса территории опережающего развития (ТОР), о порядке размещения нестационарных объектов, о возможностях Бизнес-навигатора МСП, об изменениях законодательства, регламентирующих применение налогов ЕНВД и на имущество физических лиц, о рейтинговом голосовании общественных пространств... и другие вопросы.

 Кроме того, администрацией округа была оказана помощь в запуске акции «Добрый город & Ответственный бизнес», которая стартовала мае 2017 года. В рамках этой акции представители малого бизнеса реализуют собственную инициативу по поддержке членов кулебакского общества инвалидов. Наш Сектор сформировал реестр участников акции, обеспечивал информационное освещение в СМИ. Акция продолжается  по сей день. 
Важным направлением работы в сфере поддержки и развития педпринимательства  является повышение уровня заработной платы в малом бизнесе.

В 2017 году было проведено 4  заседания МВК по вопросам заработной платы юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, уровень заработной платы которых ниже рекомендуемого (9 тысяч рублей). На комиссию было приглашено 68 предпринимателей. В целях решения вопроса по повышению заработной платы в малом бизнесе  реализовывались следующие мероприятия:

- при размещении нестационарных объектов на территории округа введено условие наличие трудового договора  с заработной платой не ниже  рекомендуемого;

- меры финансовой поддержки предоставляются также  при условии соблюдения соответствующего уровня заработной платы;

- при начислении ЕНВД введен коэффициент К2-3, который применяется к предпринимателям, выплачивающим заработную плату ниже минимального  уровня.

Был детально проработан вопрос выплаты заработной платы в сфере пассажирских перевозок. После изучения представленных перевозчиками документов, было выявлено несоответствие количества машин на маршрутах (т.е. выданных маршрутных карт) и количества водителей в пересчете на полный рабочий день. По результатам работы комиссии перевозчиками были представлены в администрацию г.о.г. Кулебаки трудовые договора, оформленные на полную ставку в количестве соответствующем, количеству маршрутных карт.


Инвестиционная деятельность

2017 год стал успешным для района в инвестиционной деятельности. Всего за  год объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по полному кругу организаций составил 2297,9 млн. руб. (128,4% к  2016 г.), в т.ч. по крупным и средним предприятиям округа – 1980,2 млн. руб. (118,2% к  2016 году).

Структура инвестиций по полному кругу предприятий городского округа такова:

- 902,0 млн. руб. – собственные средства;

- 1395,9 млн. руб. – привлеченные средства, в т.ч. 201,6 млн. руб. – бюджетные средства.

Отраслевой разрез инвестиционных вложений в % представлен на следующем графике:
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Новые практики, в том числе рекомендуемых Агентством стратегических инициатив, внедренные адмиинстрацией городского округа в 2017 году по реализации инвестиционной политики на территории округа:

1.  Проведено анкетирование жителей с целью выявления ниш для развития малого бизнеса. Опрошено 574 респондента. 
2. В 2017 году  впервые было  подготовлено о опубликовано во всех СМИ   Инвестиционное послание главы администрации округа, где сформулированы все  инвестиционные ниши городского округа,  как в крупном, так и в малом бизнесе, подробно рассказано о всех инструментах поддержки бизнеса на территории моногорода,  разъяснён порядок взаимодействия инвесторов с администрацией  по принципу «одного окна». 

3. В 2017 году был актуализирован инвестиционный паспорт округа, составленный по макету министерства инвестиций, земельных и имущественных отношений, разработана и размещена на сайте презентация для иностранных инвесторов на английском языке о возможностях бизнеса в моногороде. 

Разработана также и русскоязычная  презентация об основных  возможных  для  моногорода Кулебаки бизнес – преференциях, а именно о возможности присвоения моногороду статуса Территории опережающего социально-экономического развития, возможности получения субсидий из Фонда развития моногородов.  Презентация  демонстрировалась  руководству ПАО «Русполимет»  при встрече с руководителями  ОМСУ с целью привлечения инвесторов из числе компаний-партнёров нашего градообразующего предприятия. 

4. В 2017 году была изменена форма Реестра инвестиционных площадок, сейчас данные реестра содержат более подробные сведения о зелёных и коричневых площадках, их инфраструктуре. Реестр в настоящее время насчитывает 18 позиций, в том числе объекты для промышленного и сельскохозяйственного использования. 

5. Большое внимание в 2017 году уделялось  информированию малого бизнеса о возможных преференциях для бизнеса, реализующего новые проекты  в моногороде Кулебаки. Проводилась работа и с иностранными компаниями. 

6. С 2018 года на сайте округа и в газете «Кулебакский металлист» стартовала   новая рубрика «Как живёшь, предприниматель»,  материалы для которой будут готовиться управлением экономики. В марте этого года вышел первый выпуск рубрики, в котором рассказано о новых проектах  малого бизнеса -  развлекательном центре «Шоколад», базе отдыха «На Устимском», автомойки самообслуживания на ул. Серова с целью освещения наиболее важных для кулебачан инвестиционных проектов, в том числе и в малом бизнесе, на постоянной основе. 

7. Для удобства инвесторов на официальном сайте городского округа размещены прямые ссылки на сайты энергоснабжающих организаций – Газпром распределение Нижний Новгород и ПАО МРСК Центра и Приволжья. 

В 2018 году части усовершенствования инвестиционной политики администрация городского округа ставит для себя следующие задачи:

- проведение второго анкетирования на предмет выявления ниш развития малого бизнеса. Планируем опросить порядка 600 респондентов.  Результаты анкетирования будут подведены к середине мая, опубликованы, доведены до субъектов малого бизнеса; 

- актуализация инвестиционного паспорта округа и реестра инвестиционных площадок;   

- формирование Единой базы данных гостиниц, хостелов и кафе на территории муниципалитета и размещение её на официальном сайте округа. В настоящее время разрабатывается анкета, которая  будет направлена всем владельцам вышеназванных заведений для заполнения; 

- дальнейшее усовершенствование сопровождения по принципу «одного окна» всех потенциальных  к реализации инвестиционных проектов (улучшения механизма взаимодействия между различными структурными подразделениями администрации по вопросам, возникающим у потенциальных инвесторов); 

- дальнейшее информационное сопровождение на всех доступных информационных ресурсах о преференциях бизнеса в моногородах и освещение новых инвестиционных проектов, реализуемых на территории муниципалитета. 

Сумма инвестиций на 1 жителя (за исключением бюджетных средств) по итогам 2017 года составил 36,7 тыс. рублей, что выше уровня 2016 года на 1,5%. 
Дороги

В соответствии с Перечнем автомобильных дорог общего пользования местного значения г.о.г. Кулебаки  на территории округа расположено 277,0 км автомобильных дорог, в т.ч. с твердым покрытием – 82,66 км, из них 58,73 км – усовершенствованное (асфальтобетонное) покрытие, и с грунтовым покрытием – 194,34 км. 

На территории населенного пункта г. Кулебаки (моногород) в соответствии с указанным выше Перечнем протяженность дорог с твердым усовершенствованным покрытием (асфальтобетон, цементобетон) ссотавляет 39,5 км, из них находится в ненормативном состоянии на 01.01.2018 г. 20,5 км или 51,9%

В результате проведенных ремонтов протяженность а/дорог с а/бетонным покрытием, не отвечающих нормативным требованиям за 2017 год сократилась до 20,5 км, что составило 51,9%. Ремонтные работы на автодорогах местного значения выполнены на общую сумму 38,86 млн. руб.

Исполнение мероприятий в сфере дорожного хозяйства осуществлялось в рамках подпрограммы «Развитие дорожного хозяйства городского округа город Кулебаки» муниципальной программы «Развитие транспортной системы городского округа город Кулебаки на 2017-2019 годы». За  2017 год общая сумма реализованных мероприятий составила  26,4 млн. руб., в т.ч. было привлечено 3,0 млн. руб. средств областного бюджета  и 0,9 млн. руб. внебюджетных источников. 

На основании разработанной технической документации и проведения электронных торгов, были выполнены работы по летнему и зимнему содержанию: полностью освоены денежные средства, выделенные на содержание городских автомобильных дорог, протяженностью 43,5 км и тротуаров порядка 30км в сумме 10,4 млн. руб.

Ключевым проектом в сфере дорожного строительства в 2017 году, буквально ставшим отправной точкой положительных изменений облика моногорода, стал ремонт основной (центральной) улицы Бутова. Данная улица была выбрана по  результатам публичного голосования  населения на сайте моногорода.рф.  В 2017 г. проект включен в государственную программу «Развитие транспортной системы Нижегородской области» в рамках реализации приоритетного проекта программ комплексного развития моногородов (сумма затрат составила 27,8 млн. руб.).

В результате реализации  проекта в 2017 году  было отремонтировано – 14133 м2 проездов; 2788 м2 – тротуаров; 5447м2 – стоянок, съездов; установлено 3499 п.м. дорожных и тротуарных бордюров.  Завершение благоустройства данной улицы (озеленение, установка МАФ) запланировано на 2018 год.

В Нижегородской области успешно продолжает работать программа по поддержке местных инициатив, благодаря которой жители города и  сельских населенных пунктов  региона получают возможность благоустроить территории своих населенных пунктов. 
Благодаря инициативе граждан и территориального общественного самоуправления,  был реализован  проект «Ремонт автомобильной дороги ул. Совхозная в с. Мурзицы»  общей протяженностью 1050,0м.  Общая стоимость проекта составила 4, 6 млн. рублей, из которых  0,55 млн. руб. -  средства жителей , 0,46 млн. руб. - средства спонсоров,  1, 98 млн. руб. -  средства областного бюджета, 1,61 млн. руб. –  средства бюджета округа. 

На территории городского округа расположено 4 населенных пункта, не имеющих регулярного автобусного сообщения: Кутузовка, Лесозавод, Красный Родник, Тумалейка. Общая численность зарегистрированного там населения на 01.01.2018 г. - 44 чел., что составляет 0,09 % , но фактически проживает там не более 40 человек.

Сельское хозяйство

Несмотря на малую долю объема сельскохозяйственного производства всего 0,2% от общего валового продукта, эта отрасль имеет важное значение для развития села. 

В сельском хозяйстве района насчитывается 2 сельхозпредприятия, на их долю приходится 7,6 % сельскохозяйственного производства района. Кроме того, зарегистрировано 6 крестьянских (фермерских) хозяйств, на долю которых приходится 2 % сельскохозяйственного производства, и 14,84 тыс. личных подсобных хозяйств (90,4  %). 
     2017 год был в целом благоприятным годом для сельхозтоваропроизводителей. Все планируемые показатели по производству сельскохозяйственной продукции выполнены. Показатели производства и индексы роста прописаны в муниципальной программе «Развитие агропромышленного комплекса городского округа город Кулебаки на период до 2020 года». 

В 2017 году сельхозпроизводители произвели сельскохозяйственной продукции на сумму 514, 65 млн. руб. (108,3 % к прошлому году),  в том числе в растениеводстве - 364,1 млн.руб.(110,5 %),  в животноводстве – 150,5 млн.руб.(103.4 %). 
За  2017 год сельхозпредприяиями произведено и реализовано продукции на сумму 10410 тыс.руб.- 99,7% к 2016г. ООО «Изумруд»,ООО «рыбхоз Велетьма» увеличили    объем реализации. ООО «Молоко» прекратило свою производственную деятельность в 2017 году.

Основной продукции -  молока произведено 261,74тн.- 88,2 % к 2016г., реализовано молока- 233,61тн.- 89,5% к 2016г.

Все сельхозпредприятия за 2017год получили   прибыль. Хозяйствами получено чистой прибыли 1152 тыс.руб.- 74,6 % к 2016г.( тыс.руб.) .
Средняя заработная плата в  сельхозпредприятиях составила за полугодие 14033 руб. (12802 руб. в 2016г.). 109,6%

Рост производства сельскохозяйственной продукции был обусловлен реализацией следующих мероприятий муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплеса г.о.г. Кулебаки на период до 2020 года»: расширением посевных площадей на 35 га, внесено под посевы 63 тн минеральных и 1100 тн органических удобрений, приобретено 18 тн элитных семян, приобретено сельскохозяйственной техники и оборудования насумму 1600 тыс. руб. За счет местного бюджета осуществлялось автобусное сообщение от города до садоводческих товариществ, что позволило увеличить долю обрабатываемых садоводческих участков на 3%.
Работа администрации округа по поддержанию сельскохозяйственного сектора экономики в 2018 году будет направлена на:

- увеличение посевных площадей во всех категориях хозяйств;

- увеличение поголовья крупного рогатого скота через совершенствование кормовой базы, внедрению новых технологий ведения животноводства и создание рынков сбыта готовой продукции;

- увеличение продуктивности надоев путем проведения зоотехнических мероприятий;

- активизация информированности жителей округа о мерах государственной поддержки малых форм хозяйствования сельхозпроизводителей;

 - оказание поддержки жействиующим сельхозорганизациям и КФХ.
Доходы населения


В целом по крупным и средним предприятиям округа рост заработной платы к уровню 2016 года составил 111,7%, по учреждениям бюджетной сферы также наблюдается рост уровня среднемесячной заработной платы в следующих размерах:

-  детских дошкольных учреждениях на 10,9%,
- у работников общего образования на 7,6%,
- учителей – на 6,5%;

- у работников культуры на 24,9%.
II. Дошкольное образование 
В 2017 году в округе функционировало 21 МДОО и 1 ГДОО с числом воспитанников – 2677 человек (в 2016 году – 2659 человек), в т.ч. в МДОУ – 2528 человек (в 2016 году – 2504 человека). На 01.01.2018 г. охват детей дошкольным образованием в возрасте от 1 года до 7 лет в округе составляет 69,85% (на 01.01.2017 г. -  69,31%).
Проведённая в течение 2017 года работа по созданию новых мест за счёт оптимизации помещений существующих ДОО позволила уменьшить численность детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения с 517 человек в 2016 году до 479 человек в 2017 году. 

В 2017 году проведены мероприятия по оптимизации сети ДОО округа, в рамках которых произошла ликвидация  МБОУ детский сад № 24 и МБОУ детский сад №28 и создание новой ДОО МБОУ детский сад № 36 в с.Тёплово, присоединение МБОУ детский сад № 21 р.п.Велетьма к МБОУ детский сад № 18 г.Кулебаки. Главная цель данных преобразований – сохранение одногрупповых и двухгрупповых ДОО, испытывающих проблемы с финансированием, в виде структурных подразделений крупных ДОО.   

В связи с завершением работы по ликвидации очерёдности детей в ДОО детей в возрасте от 3-7 лет, следующим этапом развития системы дошкольного образования в округе является ликвидация очерёдности детей в ДОО детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет. В 2017 году была продолжена работа по данному направлению. Анализируя ситуацию, сложившуюся в ДОО округа по созданию новых мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, можно констатировать, что у большинства ДОО округа отсутствуют возможности по созданию данных мест за счёт оптимизации помещений существующих ДОО. Необходимо строительство новых зданий ДОО. В силу этого, администрацией округа направлено в министерство образования, науки и молодёжной политике Нижегородской области предложение о включении в разрабатываемую министерством государственную программу по ликвидация очерёдности детей в ДОО детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет трёх объектов в г.о.г.Кулебаки:

- детского сада на 240 мест в г.Кулебаки в микрорайоне Северный;

- детского сада на 100 мест в г.Кулебаки в микрорайоне Устимского пруда;

- детского сада на 50 мест в р.п. Велетьма.

Строительство данных объектов позволит полностью решить проблему ликвидации очерёдности детей в ДОО детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет. 
Общее образование

В 2017 году в округе осуществляло образовательную деятельность 18 общеобразовательных организаций, в т.ч. вечерняя (сменная) школа и  специальная (коррекционная) школа-интернат, в которых обучалось 5509 обучающихся (в 2016 голу - 5437 обучающихся), т.е. продолжается рост обучающихся в общеобразовательных организациях округа.

Приоритетной задачей деятельности УО, ОО округа является обеспечение высокого качества общего образования, соответствие его современным требованиям. В 2017 году УО, ОБОО осуществлялась большая и системная работа по достижению данной цели. 

Одним из главных инструментов оценки качества образования является государственная (итоговая) аттестация выпускников общеобразовательных организаций.
В 2017 году  ГИА-9 проводилась по 11 общеобразовательным предметам. По 8 из них средний балл выпускников ОБОО округа выше среднеобластных (русский язык, обществознание, химия, биология, история, география, литература, английский язык). По математике средний балл по округу равен среднебластному показателю.

100% выпускников 9 классов ОБОО округа получили аттестат об основном общем образовании. 

Итоги ЕГЭ в 2017 году свидетельствуют о том, что работа по повышению качества образования позволила обеспечить более высокие результаты сдачи ЕГЭ по сравнению с предыдущим учебным годом.

Рост среднего балла  по сравнению с 2016 годом произошёл по 10 предметам из 12 сдававшихся (математика (профильный уровень), математика (базовый уровень), биология, история,  информатика, физика, химия, обществознание, литература, география).

Значительный рост среднего балла достигнут по математике (профильный уровень) - с 46,14 балла в 2016 году до 48,45 балла в 2017 году, математике (базовой) -  с 4,01 балла в 2016 году до 4,21 балла в 2017 году, обществознанию - с 54,9 балла в 2016 году до 60,97 балла в 2017 году, истории - с 51,26 балла в 2016 году до 60,6 балла в 2017 году, химии - с 58,5 балла в 2016 году до 63,65 балла в 2017 году.  

        100% результат сдачи ЕГЭ зафиксирован по 5 предметам  (русский язык, история,  английский язык, литература, география).

Показатель среднего балла  выпускников текущего года:

- выше среднеобластного показателя – по 7 из 12 предметов (математике (профильной), биологии, химии, истории, обществознанию, географии, английскому языку) (в 2016 году только по 3 предметам).

Вместе с тем 2 выпускника МБОУ вечерняя (сменная) школа не смогли сдать обязательный ЕГЭ по математике (базовой), в силу чего они не получили аттестат о среднем образовании.

Показатель «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» остался на уровне 2016 года.

Для улучшения данного показателя в 2018 году будут проведены работы по капитальному ремонту МБОУ школа № 9.

Кроме того, в рамках государственной программы «Создание новых мест в общеобразовательных организациях Нижегородской области в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения, на 2016 - 2025 годы» и муниципальной программы «Развитие образования в г.о.г. Кулебаки» предусмотрено строительство:

- МБОУ Ломовская школа на 200 мест в 2019-2020 годах;

- МБОУ школа № 8 на 500 мест в 2021-2022 годах;

- МБОУ школа № 10 на 300 мест в 2023-2024 годах.

В округе проводится большая и системная работа по ликвидации второй смены в ОБОО округа. В рамках реализации муниципального плана по ликвидации второй смены в школах округа, в 2017 году проведен ремонт помещений для открытия дополнительных учебных кабинетов в 2 школах города (в МБОУ школа №1 и школа № 7). В результате проведённых работ открыто дополнительно 3 учебных класса в МБОУ школа № 7 и малый спортивный зал в МБОУ школа № 1. Открытие данных учебных помещений, а также проведение оптимизационных мероприятий в данных ОБОО позволило снизить количество детей обучающихся во вторую смену в округе – с 133 человек в 2016-2017 учебном году до  102 человек в новом 2017-2018 учебном году, что составляет 1,85% от общего числа обучающихся школ (среднеобластной показатель – 8,14%).  В результате проведённых мероприятий вторая смена ликвидирована в МБОУ школа № 7 и на 01.01.2018 года сохранилась только в 2 сельских общеобразовательных организациях округа: МБОУ Шилокшанская и Ломовская школы.

Дополнительное образование

Показатель «Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы» несколько вырос по сравнению с 2016 годом (с 168,54% в 2016 году до 175,49% в 2017 году), за счёт присоединения в 2017 году к МБУ ДО ДЮСШ Кулебакского физкультурно-спортивного комплекс.  В 2017 году дети, получавшие раннее услугу в КФСК учтены  в МБУ ДО ДЮСШ. 

В ближайшие годы будет продолжена работа по расширению охвата детей округа услугами дополнительного образования за счёт использования возможностей существующих организаций дополнительного образования. 

  Общий   объем расходов бюджета городского округа город Кулебаки на общее образование за 2017 год составил 327 558,25 тыс. руб., в 2016 году -382 060,96 тыс. руб. Уменьшение  к 2016 году  составило  85,7%  в связи с тем, что с 2017 года учреждения  дополнительного образования отражаются в отдельном  разделе 0703 «Дополнительное  образование детей», в 2016 году дополнительное  образование  входило в  раздел 0702 «Общее образование».


План  2018 года составил 333 141,7 тыс. руб., что составляет 101,7% к факту 2017 года.

IV. Культура

На 01 января 2018 года сеть учреждений культуры и искусства не изменилась и состоит из 3 школ искусств, детской художественной школы, 16 библиотек МБУК ЦБС, 11 учреждений клубного типа МБУК ЦКС, МБУК КДК, что полностью обеспечивает потребность округа в учреждениях культуры. 

В 2017 году  сделан очень хороший рывок в укреплении материально-технической базы объектов культуры: капитально отремонтирован  клуб п.Первомайский, ранее находившийся в аварийном состоянии; переоборудовано нежилое здание под Дом культуры в с.Теплово; большой объем ремонтных работ выполнен в ДК им.Дубровских (ремонт фасада, входной группы, замена оконных блоков, ремонт мужского туалета, ремонт кровли). Выполнено ремонтных работ на сумму около 16 млн. рублей.

Музей истории и краеведения ПАО «Русполимет» («Теремок»), являющийся объектом культурного наследия, находится в хорошем техническом состоянии, не требует ремонта.

В период до 2020 года планируется отремонтировать капитально ДК им.Дубровских, тем самым сократив долю учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта, до 0.

V. Физическая культура и спорт
Одним из важных направлений  деятельности местных органов власти является работа по развитию физической культуры и спорта среди населения городского округа город Кулебаки Нижегородской области.

Численность населения, занимающегося физкультурой и спортом,  составила 22668 чел. или 49,98 % от общей численности населения округа.
За последние пять лет данный показатель вырос в два раза. Достаточно высок показатель численности обучающихся , систематически занимающихся физической культурой и спортом - 98%.  Данный показатель  по сравнению с 2016 годом вырос на 10%, это обусловлено тем, что обучающиеся образовательный учреждений округа активно вовлечены в сдачу норм комплекса ГТО.
В городском округе город Кулебаки  функционируют 2 учреждения спорта МБУ «ФОК в г. Кулебаки Нижегородской области» и   Кулебакская детско-юношеская спортивная школа. Также работают несколько учреждений дополнительного образования, в которых ведется секционная работа, направленная на физическое воспитание детей и подростков. Ежедневно ФОК «Темп»  посещают  около 1500 человек. Для населения открыты такие оздоровительные направления, как аквааэробика, аэробика на мячах, классическая аэробика,  step-аэробика, Fitness Body, йога. В 2017 году МБУ ФОК в г.Кулебаки НО» занял 1 место в областном конкурсе «Лучший ФОК Нижегородской области». Также в г.ог.Кулебаки официально зарегистрированы и ведут свою работу федерация  футбола, федерация хоккея и федерация греко-римской борьбы.  Всего в городском округе развивается  29 видов спорта. 
Начата реализация спортивного направления проекта «Новый город для молодежи» - это развитие зимних видов спорта – лыжи и хоккей с шайбой.

В истекшем году выполнены работы по увеличению лыжной трассы на базе ФОК (до 5 км), участвовали в конкурсе по созданию лыжной базы на основной лыжне, стали победителями и получили грант. В 2018 году необходимо обустроить основную лыжную трассу и оборудовать помещение для судейства.

ФОК также принимал участие в конкурсе грантов благотворительного фонда Тимченко, где стал победителем и получил грант 200 тыс. руб. на приобретение хоккейной формы.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В области жилищной политики продолжено развитие концепции, изложенной в национальном проекте «Гражданам России – доступное и комфортное жилье».

Важнейшим направлением является переселение граждан из аварийного жилищного фонда.  В 2017 году был завершен 4 этап программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда на период 2015-2017 годов.  В рамках 4 заключительного  этапа  было расселено 18 многоквартирных аварийных домов, 94 семьи (в общей сложности 178 человек) получили благоустроенные жилые помещения в доме № 18 по ул.2-я М.Горького и в домах №24 по ул. Осенняя и №1 по ул. Героя России Игоря Морева, построенных в микрорайоне Северный. В данном направлении проводилась большая работа с жителями аварийных домов  по оформлению необходимых документов, а также текущая работа с Министерством строительства Нижегородской области по исполнению руководящих документов и направлению регулярной отчетности. С целью исключения жалоб на данном этапе гражданам было предложено ознакомиться с  планировкой квартир, однако претензий  избежать не удалось и в течение года к сожалению в администрацию поступило большое количество жалоб граждан по вопросам планировки квартир, 2 семьи до настоящего времени отказываются от переселения в новое жилье и предстоит их выселение в судебном порядке. Стратегия ликвидации аварийного фонда в стране Президентом определена и на перспективу - программу переселения планируется продолжить.  С этой целью на территории нашего округа отобрано еще 6 многоквартирных домов, которые в установленном законом порядке признаны аварийными и подлежащими сносу и по ним предстоит подготовить необходимую документацию для включения в областную Программу.


Особо значимое направление работы - осуществление  государственных полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий  граждан, установленных федеральным законодательством в форме предоставления единовременных денежных выплат из федерального  и областного бюджетов. В 2017 году единовременная денежная выплата из федерального бюджета на приобретение жилья (ЕДВ) была выделена 1 ветерану  боевых действий, из областного бюджета - 2 гражданам, страдающим тяжелой формой хронического заболевания. В текущем году ожидается продолжение обеспечения единовременными выплатами из федерального бюджета на приобретение жилья ветеранов Великой Отечественной войны.  Необеспеченными жильем у нас  остаются 2 вдовы  участников войны. В областном бюджете средства на данные цели в 2018 году запланированы.

За счет субвенций из федерального и  областного бюджетов  были приобретены и предоставлены благоустроенные квартиры 17 детям-сиротам (плановая цифра была 12 квартир, но на выделенные средства мы смогли приобрести 17 квартир, из них на первичном рынке - 5, на вторичном рынке - 12).   На 1 января т.г. список сирот,нуждающихся насчитывает 127 человек. Министерство социальной политики в истекшем году проводило работу по проверке очередности сирот, с этой целью все учетные дела детей-сирот отвозились в Министерство  на проверку. Предстоит большая работа совместно с органом опеки и попечительства по контролю за состоянием муниципальных жилых помещений, закрепленных за детьми-сиротами с целью обеспечения их надлежащего санитарно-технического состояния  и своевременного выявления порчи жилых помещений.  Существует также проблема задолженности за найм и услуги  ЖКХ, а также безхозяйственного обращения с  квартирами, нанимателями которых являются дети-сироты. Список таких сирот выявлен,  проведено несколько выездных комиссий,собран необходимый материал для подготовки исков о выселении в судебном порядке. Министерством социальной политики введена ежеквартальная отчетность по данному вопросу и будет осуществлятся строгий контроль.

 В рамках Подпрограммы «Обеспечение жильем высококвалифицированных специалистов городского округа город Кулебаки» за счет средств местного бюджета выделена субсидия на приобретение жилья врачу-хирургу-стоматологу. Подготовлена и утверждена на Совете депутатов  новая редакция Положения о предоставлении отдельным категориям граждан жилищных субсидий из средств бюджета городского округа город Кулебаки.

Администрация округа в 2017 году принимала участие в программе «Жилье для российской семьи». В областной список были включены 16 участников Программы, которые  улучшили свои жилищные условия за счет собственных и заемных средств путем заключения договоров купли-продажи, или участвуя в долевом строительстве. Основные условия данной программы - приобретение участниками жилья экономического класса, стоимостью не выше 35000 руб. за 1 квадратный метр и предоставление ипотечного кредита со сниженной процентной ставкой. В настоящее время программа завершена в части приема участников. Министерство социальной политики разрабатывает новую программу «Жилье для Нижегородской семьи» с аналогичными условиями, в которой будет также предложено участвовать всем района и округам.               

По состоянию на 01.01.2018 года в администрации округа всего на учете нуждающихся в предоставлении жилого помещения состоит 871 человек,  из них 396 малоимущих граждан, 475 граждан льготных категорий (это молодые семьи (295), сироты (127),ветераны ВОВ (2) ветераны боевых действий (13), инвалиды 1-3 гр.(22), семьи с детьми инвалидами(12), граждане, страдающие тяжделыми формами хронических заболеваний (4). На каждого очередника заведено учетное дело, проводится ежегодная перерегистрация. Ежегодно обновляются и утверждаются списки граждан по каждой категории, а также ведется  электронный реестр граждан, нуждающихся в предоставлении жилого помещения.  

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
Центральное место в оценке работы ОМСУ занимают вопросы ЖКХ и жилищная политика.

Главный итог оценки деятельности администрации в ЖКХ- безаварийность работы системы в отопительный период.

Жилищно-коммунальное хозяйство городского округа город Кулебаки представляет собой деятельность направленную на предоставление населению услуг в области технического и санитарного обслуживания, проведение ремонтных и профилактических работ, обеспечивающую поставку потребителям услуг тепло-, электро-, газо-, водоснабжения и водоотведения, производство работ по уборке, вывозу, утилизации твердых коммунальных отходов.

Численность работающих в сфере ЖКХ около 450 человек.Среднемесячная заработная плата в отрасли – 16148 руб.

Средний процент по сбору платежей за оказанные в 2017 году жилищно-коммунальные услуги составил 96,1 %.

Общее число многоквартирных домов на территории городского округа по форме статистической отчетности 1 - Жилфонд – 451 единиц (2016 год - 459). Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали какой-либо из способов управления домом, составила 99,4 %.

В сфере управления многоквартирным жилищным фондом городского округа город Кулебаки в 2017 году деятельность по управлению многоквартирными домами осуществляли 4 управляющих компании, 3 жилищно-строительных кооператива, 1 жилищный кооператив, 2 товариществ собственников жилья и 4 товариществ собственников недвижимости.

В 2017г. в рамках реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, расположенных на территории городского округа город Кулебаки Нижегородской области произведены работы по капитальному ремонту общего имущества в 18 многоквартирных домах.  Краткосрочным планом 2017 года был предусмотрен ремонт 22 многоквартирных домов на сумму 39 036 663 руб., источник финансирования средства собственников помещений. На конец 2017 года не закончены и не приняты отдельные виды работ по 8 многоквартирным домам на сумму 12 606 978 руб. (Воровского, д.№№ 5а, 33, 36, 50, 52), Мира д.№№4,5, Матвеичева, д.6 (отказ собственников), что составляет около 30%  от общего количества денежных средств, запланированных краткосрочным планом 2017 года. Продолжаются работы на 4 МКД, по 3 домам Региональным оператором было принято решение о расторжении контракта с ООО «Капитал».

В рамках реализации мероприятий по текущему и капитальному ремонту объектов инженерной инфраструктуры, в т.ч. при подготовке к эксплуатации в зимний период объектов соцкультбыта и жилищного фонда, в целях снижения аварийности и обеспечения нормального функционирования инженерных систем в осенне – зимний период 2017 – 2018 г.г. ,постановлением администрации городского округа город Кулебаки от 23 июня 2017 года №1335 «О подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства, топливно-энергетического комплекса и объектов социальной сферы городского округа город Кулебаки Нижегородской области к осенне-зимнему периоду 2017 – 2018 годов» был утвержден перечень мероприятий, запланированных к реализации ресурсоснабжающими организациями, управляющими компаниями, учреждениями образования, культуры и спорта, здравоохранения и прочими организациями.

Из наиболее значимых мероприятий выполненных в 2017 году стоит отметить замену участков теплотрасс на территории города Кулебаки и с.Мурзицы теплоснабжающими организациями ГК «АТРИУМ» общей протяженностью 590 м. в двухтрубном исчислении, восстановление изоляции теплотрасс 860 м. ООО «Промтепло» на территории р.п.Гремячево выполнен капитальный ремонт 500 метров теплотрасс и 500 метров сетей горячего водоснабжения. МУП «Райводоканал» произведена замена участков сетей общей протяженностью 1800 м. С целью снижения затрат на выработку тепловой энергии в марте 2017г. потребителей с котельной ул. Циолковского,20а присоединили на котельную ул. Циолковского,37а, это позволило увеличить присоединенную нагрузку котельной, большему использованию оборудования и увеличению к.п.д, вывести из эксплуатации физически и морально устаревшее, выработавшее свой ресурс оборудование котельной ул. Циолковского,20а. Проведены мероприятия по модернизации оборудования в котельных ул.Футбольная 3а и 2 котельных в с.Мурзицы.

Исполнение данных мероприятий составило по капитальному ремонту на сумму 8159 тыс.руб, по текущему ремонту практически 3338,8 тыс.руб.


VIII. Организация муниципального управления

Комплексное развитие территории возможно района возможно лишь при эффективной организации муниципального управления.
Все возрастающее количество вопросов, решаемых ОМСУ, требует постоянного совершенствования качества управления, повышения результативности при меньших затратах.
Увеличение доли налоговых и неналоговых  доходов бюджета в 2017 году  по сравнению с 2016 годом на 7,07 % связано с тем, что темп  роста объема по налоговым  и неналоговым доходам 2017 года составил 160,3%, а темп роста  безвозмездных  поступлений составил 74,0%. 

Увеличение объема налоговых и неналоговых  доходов бюджета в 2017 году  по сравнению с 2016 годом произошло по доходным источникам:     

- «Налог на доходы с физических лиц» за счет:

 1)  роста ФОТ 2017 г. к уровню 2016 г. в размере 112,6%,

 2)  погашения  задолженности по налогу (поступило 704,6 тыс. рублей) в рамках работы комиссии по сокращению задолженности по налоговым и неналоговым платежам в бюджет городского округа город  Кулебаки; 

- «Налоги на имущество» за счет:

1) поступления налога на имущество с физических лиц по объектам, включенным в перечень, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378.2 НК РФ;

2) по земельному налогу за счет изменения кадастровой стоимости земельных участков в 2015 году в сторону увеличения в 2,17 раза.

-  «Прочие доходы от компенсации затрат государства» за счет:

1)  возврата средств от ООО «СтарКом» в связи с большими  изменениями доли  софинансирования из местного бюджета мероприятий по переселению граждан из аварийного жилого фонда  на сумму 4 745,2 тыс.  рублей; 

2)  за счет заключения новых договоров на возмещение объектов на земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности.

«Доходы от продажи материальных и нематериальных активов» за счет:

1) за счет увеличения темпа роста по продажи имущества (511,8%);

2) за счет увеличения темпа роста по продажи земельных участков (233,6%). 

 Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату  труда) – 0 руб. Просроченной   кредиторской  задолженности по оплате труда  в  городском округе  город  Кулебаки нет. 


Общий объем расходов городского округа  на оплату труда с начислениями составил в 2017 году  745 008 257,45 руб., что составило 109,9 % от расходов 2016 года -677 684 677,88 руб. Увеличение  расходов связано с проведением мероприятий  по повышению   заработной платы работникам бюджетной  сферы.


В 2018 году план  на  расходы на оплату  труда с начислениями составил 757 803 668,24 руб., что составило 101,7%  к факту 2017 года в связи  с увеличением зарплаты  работникам бюджетной  сферы.

Объем расходов бюджета муниципального  образования  на содержание работников органов местного самоуправления в 2017 году составил  70 871,12 тыс. руб., что составило  107,5%  к  расходам  2016 года -65 940,31 тыс. руб.  

Расходы на 2018 год запланированы в сумме   77 718,0 тыс. руб., что составляет 109,66 % от  расходов 2017 года, увеличение расходов связано с повышением  заработной  платы с 01.01.2018 года.

Третий год на официальном сайте городского округа город Кулебаки – кулебаки-округ.рф - публикуется «Бюджет для граждан», где в удобной и доступной форме показаны расходы и доходы бюджета.

Основная доля расходов финансировалась в 2017 году в соответствии с муниципальными программами. Их удельный вес составил 91,7%.
Муниципальное имущество. Наряду с финансовыми ресурсами одним из показателей работы администрации городского округа является  эффективное использование имущества.

Всего от использования муниципального имущества и распоряжения земельными ресурсами в 2017 году получено 42,47 млн. рублей, что на 10,56 млн. рублей больше чем в 2016 году. На перевыполнение плана по доходам существенно повлияло то, что плановые назначения по доходам от аренды, продажи земли, использования земельных участков без предоставления а так же от размещения рекламных конструкций были перевыполнены соответственно на 18%, 29%, 146% и 10%.

При этом не удалось выполнить план по доходам от аренды и продажи муниципального имущества в 2017 году Исполнение составило соответственно 79,7% и 78,1%, что выше показателей 2016 года 67,12% и 22,4% соответственно. В 2015 году так же наблюдалось невыполнение плана по этим показателям 83,7% и 74% соответственно.

Кроме того, немного не выполнен план по прибыли МУП и поступлениям от платы за найм. Выполнение составило 91,7% и 92,2%, но по МУП это существенно (более чем на 20%) выше показателей 2016 года 69,6%. По плате за найм в 2016 году план был выполнен на 95%, но относительно сумм поступлений в 2017 году наблюдается увеличение поступлений на 11% .

Уменьшение показателя на 77 % - площадь земельных участков, предоставленных для строительства в 2017г. всего по сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошло за счет уменьшения количества и площади предоставленных земельных участков.

      Предоставление земельных участков для строительства объектов, иных объектов кроме ИЖС и ИГС, не входит в полномочия городского округа город Кулебаки. 

      Это связано с изменением законодательства с 01.01.2015г. в отношении распоряжения земельными участками и переходом ряда полномочий органов МСУ к органам государственной власти Нижегородской области, в результате чего у органов МСУ стало меньше возможностей регулировать этот процесс.

      Всего предоставлено для строительства земельных участков:

	год
	предоставлено с торгов (шт.)
	предоставлено без проведения торгов, шт.
	Всего:
	Доля земельных  участков предоставленных с торгов к общему кол-ву всех предоставленных  земельных участков, %

	
	ИЖС
	ИГС
	168-З, многодетные
	88-З, другие льготные категории граждан
	завершение начатых процедур
	
	

	 за 2016г.
	9
	9
	36
	3
	6 (игс)

2 (ижс) предварительное согласование
	65
	27,5

	за 

2017 г.
	8
	2
	4
	1
	0
	15
	71,42


    За 2017г. в целях реализации Закона нижегородской области №168-З от 01.12.2011г. «О бесплатном предоставлении многодетным семьям в собственность земельных участков для индивидуального жилищного строительства в Нижегородской области» предоставлено 4 земельных участка общей площадью 5191 кв.м.; за 2016г. многодетным семьям предоставлено 36 земельных участков площадью 44112 кв.м.;

   - в рамках реализации Закона нижегородской области №88-З от 29.06.2015г. «О предоставлении земельных участков отдельным категориям граждан в собственность бесплатно на территории Нижегородской области» земельные участки льготным категориям граждан предоставлен 1 участок площадью 900 кв.м., за аналогичный период прошлого года льготным категориям граждан предоставлено 3 земельных участка площадью 3178 кв.м.

     В 4 квартале 2017г. посредством проведения торгов продано право на заключение 1 договора аренды земельного участка для ИГС, площадью 40 кв.м.

    За 2017 год посредством проведения торгов продано в собственность для индивидуального жилищного строительства 5 земельных участков, площадью 5170 кв.м., а также продано право на заключение договоров аренды земельных участков для ИЖС- 3 земельных участка площадью 3107 кв.м.; для ИГС – 2 участка площадью 65 кв.м.

    В 2017 году земельные участки с предварительным согласованием места размещения объекта не предоставлялись.

     За 2016 год  продано с торгов право на заключение договоров аренды для ИЖС и жилищного строительства 9 земельных участков, площадью 12681 кв.м.

    За 2016 год с предварительным согласованием места размещения объекта для ИЖС предоставлено 2 земельных участка площадью 2155 кв.м. и 6 участков для индивидуального гаражного строительства, площадью 213 кв.м. (завершение начатых процедур до 01.01.2015г.).

     
Таким образом за 2017 год предоставлено на 50 участков меньше, чем за аналогичный период прошлого года, но доля земельных участков, предоставленных по результатам торгов заметно выросла и составила за 2017 год 71,42% к количеству всех предоставленных земельных участков для строительства. 

 
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет увеличилась на 4,2% за счет формирования земельных участков под многоквартирными жилыми домами в рамках программы расселение аварийного жилого фонда, а также за счет межевания земельных участков собственниками сблокированных жилых домов. 

«Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности» за 2016г. и за 2017г. составляет 0%. 

У муниципальных предприятий, находящихся в стадии банкротства (МУП «Теплоэнергосервис», МУП «ДЗ ЖКУ»), муниципального имущества не имеется.

	


IX. Энергетическая эффективность
В 2017 году на территории  городского округа продолжалась работа  в рамках реализации  Федерального закона Российской Федерации от 23 ноября 2009 года № 261 «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективностии о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»».

Ресурсоснабжающими организациями, домоуправляющими компаниями, бюджетными учреждениями и пр. проводилась работа по повышению энергетической эффективности, сокращению объемов потребления энергетических ресурсов и затрат на их потребление (вода, электрическая и тепловая энергия), снижению себестоимости энергоресурсов энергоснабжающими организациями.

На сегодняшний все муниципальные бюджетные учреждения городского округа оснащены приборами учета, по видам потребляемых энергоресурсов.

Проводилась работа по оборудованию общедомовыми приборами учета холодной воды многоквартирных домов, где существует техническая возможность. Уже установлено 93 прибора учета тепла или 86,1 % от общей потребности, 119 – холодной воды или 35,5 % от общей потребности (по многим домам выявлено отсутствие технической возможности), 12 – горячей воды или 37,5 % от общей потребности и 397 общедомовых прибора учета электрической энергии, что составляет 98,3 % от общей потребности.

В целях снижение потребления энергоресурсов и повышения энергетической эффективности в бюджетных учреждениях и жилых домах осуществлялся ремонт систем отопления, электро- и водоснабжения, проводились мероприятия по повышению тепловой защиты зданий, на предприятиях ЖКХ проводилась установка энергосберегающего оборудования, в том числе по результатам проведенных мероприятий МУП «Райводоканал» была достигнута экономия в размере порядка 8 млн.рублей.

В результате проведенных мероприятий по повышению энергетической эффективности и энергосбережению в 2017 году произошло сокращение потребления следующих энергетических ресурсов, 

в многоквартирных домах:

- расход электрической энергии уменьшился на 7590,63 тыс.кВт ч;

- расход тепловой энергии уменьшился на 13784 Гкал;

- расход холодной воды уменьшился на 86,52 тыс.м³.

в бюджетных учреждениях:

- расход электрической энергии уменьшился на 348,96 тыс.кВт ч;

- расход тепловой энергии уменьшился на 18883,08 Гкал;

- расход горячей воды уменьшился на 7,89 тыс. м³;

- расход холодной воды уменьшился на 13,73 тыс.м³.

Глава администрации                                                          Л.А. Узякова

